

El Seguro de Enfermedad, la más alta conquista social del Caudillo

“Es una institución de la Falange obediente al signo de la justicia del nuevo Estado”

«El trabajador es un soldado de la Patria a quien la Sanidad de su ejército de paz atiende cuando ha sido baja en el servicio»

Transcendental discurso del ministro de Trabajo

Madrid.—El ministro de Trabajo camaraña Girón pronunció el domingo una conferencia en el Teatro Coliseum sobre el tema “El seguro de enfermedad”. El acto fué público y la afluencia de personas tan extraordinaria que hubieron de permanecer en los pasillos buen número de

Seguridad y el subsecretario de Trabajo.

El discurso del ministro

Dijo así el ministro:

“Excelentísimos e ilustrísimos señores; camaradas: Nos dirigimos a todos los españoles de buena voluntad que sienten la justicia y la Patria; a todos los que han de servir en la Obra que nace; a todos los camisas azules que han hecho de sus vidas un combate por ellas.

Aprobado el Reglamento del Seguro de Enfermedad, a plazo fijo ha de tener lugar su puesta en marcha. Vivimos los instantes definitivos en los que se ha de afirmar para todos con la mejor palabra, la de los hechos, la más alta conquista del Derecho social español. Hoy iniciamos, paralelamente a los últimos retoques de los servicios técnicos, una campaña, más de información que de propaganda, encaminada a que todos los españoles colaboren activamente en la obra presente y despertemos la inquietud de una doctrina joven, ambiciosa de bienestar para la Patria, cuyo eje de gravitación política gira sobre dos puntos: el sentido de lo español y la justicia de lo social.

EL SENTIDO DE SERENIDAD EN LAS REALIZACIONES

Que al contacto de estas realidades se abran todos los ojos a la nueva luz que aclara los caminos nacionales sombríos, que no se entienda ahora este nuevo avance como impuesto en lucha por una coacción agresiva de la que nos consideramos

enemigos, sino por un anhelo sereno de justicia, del que nos sentimos solidarios. Aspiramos a que la institución que nace sea entendida por todos aquellos a quienes afecta como favorable para el interés general y acogidas con alegría y comprensión cuantas modificaciones presupone en el estado de cosas anterior.

Hemos ganado un terreno y no es la hora del ímpetu que avanza sobre frentes rebeldes, sino la de la serenidad que construye en su propio campo su propio hogar. Entiéndanse bien nuestras palabras como ceñidas exclusivamente al objetivo concreto a que nos referimos: al seguro social de enfermedad. Porque esto no quiere decir que en otros sectores toda nuestra decisión y nuestro coraje no sean esenciales para la lucha. Y cuando las más duras batallas de la Revolución no han sido libradas todavía, replegarse por sistema a la comodidad de la retaguardia nos au-

(Pasa a cuarta página)

TRES CONTRATORPEDEROS aliados, hundidos

Fueron echadas a pique asimismo otras 36.000 toneladas de mercantes

Berlín.— Los submarinos alemanes han hundido 5 grandes mercantes, que desplazaban en total 36.000 toneladas—anuncia la Oficina Internacional de Información—. Además, han sido hundidos 3 contratorpederos aliados, y los sumergibles germanos derribaron 2 bombarderos. Otros 3 barcos fueron alcanzados por los torpedos alemanes y sufrieron graves daños.

“Estos éxitos—añade la citada oficina—fueron logrados en el Atlántico Septentrional, en el Mediterráneo y en el Mar del Norte. Hasta la fecha el enemigo ha perdido, pues, nueve contratorpederos en el curso del mes de Enero”.—Efe.

Un año de la Junta de Ayuda Nacional Sindicalista OBRA DE LA FALANGE DE BURGOS

Un millón doscientas mil pts de donativos en un año

Préstamos sin interés reintegrables	122.288'95
Viviendas protegidas	
Castrojeriz	60.000'—
Burgos	600.000'—
Vallarta de Bureba	8.000'— 668.000'—

Ayuda Nacional Sindicalista

ASIGNACIONES FIJAS A ENTIDADES BENEFICIAS SOCIALES:

Visitadoras Sección Femenina	14.000'—
Religiosas Adoratrices (Muchachas recogidas)	5.500'—
Anclanos Desamparados	4.500'—
Franciscanas Misioneras (Comedor niños)	5.000'—
Nuestra Sr ^a . de las Mercedes (Escrofulosas)	5.000'—
Conferencias S. Vicente Paúl	2.500'—
Varios	5.000'— 41.500'—

ASIGNACIONES EVENTUALES

Religiosas Adoratrices (Muchachas recogidas)	1.000'—
Servicio Doméstico (Idem)	200'—
Parvulos de San José (Escuela niños)	230'—
Convento Snt. Clara (Idem)	200'—
Monasterio Vileña (Idem)	202'50
Escuelas de Santa Juana	18.000'—
Auxilio Social (Cartillas ahorro niños)	2.900'—
Cartillas ahorro obreros (18 de Julio)	2.500'—
Campaña Pro Seminarios	2.000'—
S. F. Aranda de Duero	500'—
Obra Redención de Penas	500'—
Aparato radio Sanatorio Gangaños (Tuberculosos)	1.845'—
Frente de Juventudes	2.500'—
Escuela Trabajo de Miranda	2.000'—
Conferencias S. Vicente Paúl	500'— 35.077'50

Cartillas gratuitas racionamientos	125.491'45
Ayuda necesitados en metálico	34.031'—
Ayuda necesitados en ropas	13.300'—
Obras benéficas sociales de la Falange F. de Juventudes y Sección Femenina	163.411'50 412.811'45

TOTAL 1.201.100'40

Suman, pues, los donativos de la J. A. N. S., en un año de vida un millón doscientas un mil cien pesetas, con cuarenta céntimos.

Burgos 17 de Enero de 1944.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y PRESIDENTE DE LA J. A. N. S. MANUEL YLLERA GARCIA-LAGO

La ciudad argentina de SAN JUAN devastada por un temblor

El Gobierno español envía su pésame

El número de muertos asciende los heridos suman más de

Buenos Aires.—Un intenso temblor de tierra se ha dejado sentir en varias provincias argentinas. La de San Juan, en donde se encontraba el epicentro, ha sufrido la destrucción del sesenta por ciento de sus edificios.

También han sufrido importantes daños Córdoba, Mendoza y la Rioja.

SAN JUAN, CASI TOTALMENTE DESTRUIDA

Buenos Aires.—“La Nación” anuncia que la ciudad de San Juan se encuentra completamente destruida.

El fenómeno sísmico duró tres minutos y se han enviado socorros

a la población

Las familias que han quedado sin hogar vagan por las plazas de la ciudad.

El temblor comenzó a las 20,51 horas en cuyo momento comenzaron los ruidos sordos subterráneos, seguidos de sacudidas sísmicas.

OTRO TEMBLOR.—LAS VICTIMAS

Buenos Aires.—Una nueva sacudida sísmica se dejó sentir en San Juan a las dos horas cincuenta y cinco minutos de la madrugada del domingo, originando una nueva ola de pánico entre la población.

(Concluye en quinta página)

RUSIA HA RECHAZADO DE PLANO LAS PROPOSICIONES DE POLONIA

La violenta réplica bolchevique causa desilusión en Inglaterra y Estados Unidos

El Gobierno de Washington se ofrece como mediador

Londres.— La Agencia de noticias soviética ha facilitado una respuesta autorizada a la declaración del Gobierno polaco de 14 del corriente:

“En respuesta a la declaración del Gobierno polaco facilitada en Londres el 15 de Enero, la Agencia Tass está autorizada para comunicar lo siguiente:

Primero.—En la declaración polaca la cuestión del reconocimiento de la línea Curzón como futura frontera polacosoviética es completamente desestimada e ignorada, y esto solamente puede ser interpretado como la no aceptación del tal línea.

Segundo.—En cuanto a la respuesta del Gobierno polaco para celebrar negociaciones oficiales entre éste y el soviético, el Gobierno soviético es de opinión de que esta propuesta únicamente tiene por objeto sembrar la confusión y mala inteligencia entre la opinión pública, pues fácilmente se comprende que el Gobierno sovié-

tico no está en posición de entablar negociaciones oficiales con un Gobierno con el que ha roto sus relaciones diplomáticas.

Los círculos soviéticos desean que se tenga en cuenta que las relaciones diplomáticas con el Gobierno polaco fueron rotas por culpa de este Gobierno, a causa de su activa participación en la campaña alemana en

relación con los pretendidos asesinatos de Katyn.

Tercero.—En opinión de los círculos soviéticos, una vez más vienen a demostrar las circunstancias actuales, que el actual Gobierno polaco no desea establecer relaciones de amistad con la Unión Soviética.—Efe.

LOS POLACOS LAMENTAN LA DECISION RUSA

Londres.—Los medios gubernamentales polacos, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter declaró hoy: “Es muy de lamentar el tono y el contenido de la declaración soviética que contesta a la polaca de 14 de Enero, particularmente en razón a que ésta, conciliatoria en todos sus aspectos, era una prueba del deseo de Polonia de hacer todo lo posible por contribuir a la solidaridad de las naciones unidas”.

Es difícil prever el desarrollo que

CHURCHILL es esperado pronto en LONDRES

Londres.—En los círculos parlamentarios londinenses se espera el pronto regreso a esta capital de Winston Churchill en vista del total restablecimiento de su salud.

Efe

(Continúa en tercera página)

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en la tarde de ayer con los delegados provinciales de Tesorería, Frente Juventudes y S. E. M.; comisario de Policía, habilitado del Gobierno, agente de pasaportes y secretario de Educación Popular.

VISITAS

En su despacho oficial de la Cámara del Cordon, recibió asimismo el camarada Yllera las siguientes visitas:

Presidente de la Diputación, jefe del Servicio nacional del Trigo, delegado del Instituto Nacional de Previsión y don Norberto García.

Agentes - representantes

Necesitamos para la venta
MAQUINAS DE COSER CIMA
Héroes del Alcázar 1
BURGOS

La fiesta de SAN ANTONIO ABAD

Con gran solemnidad y un día espléndido, se ha celebrado en el inmediato barrio de Las Huelgas, la típica romería en honor de su Santo Patrón, San Antonio Abad.

A las once, con asistencia de los cofrades y miembros de la Hermandad Sindical de ganaderos y labradores, tuvo lugar la misa solemne que celebró el señor cura párroco don Enrique Areos, actuando de ministros los señores Vargas y Gómez, coadjutores de San Lesmes y San Lorenzo, asistiendo representaciones de las parroquias de la ciudad y los capellanes del Monasterio, estando la oración sagrada a cargo del doctor don Timoteo de la Peña, párroco de San Julián, San Pedro y San Felices.

Terminada la misa, se procedió al sorteo del magnífico ejemplar de cerda con que la Cofradía obsequia a sus bienhechores, habiendo resultado premiado el número 228.

En la tarde acudió gran afluencia de fieles a visitar la iglesia, dándose a las cuatro y media la bendición a los animales, que, enjaezados, desfilaron ante la iglesia del Santo.

Hoy, en la mañana, tendrá lugar el solemne funeral en sufragio de los hermanos difuntos.

RENUNCIO

Con gran solemnidad se ha celebrado la tradicional fiesta de San An-

tonio Abad en el pueblo de Renuncio, habiéndose celebrado a las once de la mañana, primeramente la santa misa solemne, que fué oficiada por el señor cura sirviente de esta parroquia, don Nicasio Díez y fué oficiada por el coro parroquial del pueblo, y acto seguido, se procedió a la rifa del cerdo, presidiendo dicho acto las autoridades locales, eclesiástica y civil.

El hermoso ejemplar, que dió un peso de 263 kilos, correspondió al número 3.162.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

En esta Delegación de Hacienda se han recibido de la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago:

Don Braulio Martín Arroyo y esposa, don Pedro Pascual Pascual y esposa, don Agustín Gómez Rey y esposa, doña Isolina Nieves Jorge, doña Benita Sáinz Mozuelo, doña Francisca Díez Martínez y don Guillermo Santamaría Cardiel.

Hipotecas: 4% 50 años plazo
Sin pagar impuesto utilidades
REYES. Ponzanco 65. Madrid

NUEVA JUNTA DIRECTIVA del "SALON DE RECREO"

El domingo pasado se celebró junta general de la Sociedad "Salón de Recreo" para la renovación de cargos y elección de nueva junta directiva.

Fueron elegidos para el cargo de Presidente don Amadeo Rilova García; para el vice presidente, don José Inigo Bravo, y para vocales don José Luis Inclán Bojado, don Julián Iniguez de la Torre, don Isidoro Bedoya del Río, don Jesús Serres Arteta, don Marcos Rico Santamaría y don Federico López Guerrero.

La nueva junta directiva ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Amadeo Rilova García.

Vice presidente, don José Inigo Bravo.

Contador, don Jesús Sáiz Sevilla, Tesorero, don Antonio Bienzobas.

Vocales: don Manuel Arias, don José Molner Martínez, don Manuel Fernández Villa, don Máximo Muñoz Casas, don José Luis Inclán Bojado, don Julián Iniguez de la Torre, don Jesús Serres Arteta, don Marcos Rico Santamaría y don Federico López Guerrero.

Secretario, don Isidoro Bedoya del Río.

GUIA PROFESIONAL

TE URRACA
MISTA

URRANTES
ROJA
Teléfono 1311

IAS
S URINARIAS
12 a 2 y de 3 a 5
2.º - Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º Tfno. 1735 y 1983

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761, Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1633.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67
Tel. 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2.º - Teléfono, 2231

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Analista clínicos. Rayos X. Metab. Genetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. - Vitoria 19, 1.º - Teléfono 1687

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono, 1591

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50, 1.º - Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 1721

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenerico
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13, 1.º Teléf. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo. - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 3.º, izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 33. - Teléfono 2323

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta. - Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24 Teléfono 1428

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7. Tel. 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

J. J. PERALTA
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9, cuarto, centro - Burgos

Doctor E. RENEDEO RUIZ
Medico por oposición de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 63, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2365
De 12 a 2

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al Viernes 16 de Enero de 1914

En el despacho de la alcaldía se celebró anoche en junta general de la Asociación del Turismo para la aprobación de cuentas y renovación de cargos.

Aprobada el acta de la anterior el secretario Sr. García de Quevedo leyó una bien escrita memoria, dando cuenta de los trabajos realizados durante el año anterior.

Se acordó por aclamación nombrar socio honorífico al señor marqués de Murga y vocal cuarto de la Junta directiva al delegado del comisario regio del turismo don Rodrigo de Sebastián reeligéndose a los demás individuos de aquella a quienes reglamentariamente correspondía cesar, designándose para completar la Junta a D. Luciano Huidobro.

—Ha fallecido en esta ciudad don Félix Pascual Cavia, ordenanza de Telégrafos.

—Han sido nombrados auxiliares de las Escuelas Normales Superiores de Maestros y Maestras de Burgos, respectivamente, don José Sarmiento Lasuen y doña Florinda Blanco del Barco.

IMPUESTOS REBAJADOS

RADIOLANDIA

Le ofrece radio receptores en estas condiciones
CID, 16 BURGOS

Grandes rebajas de precios

solamente por unos días

Zapatos caballero a 50 y 60 pesetas
" señora, a 20, 25, 30 y 35 pesetas

INMENSO SURTIDO EN BOTAS, ZAPATOS Y SANDALIAS DE NIÑO A PRECIOS INCREIBLES

Viuda de Dorao, Moneda, 5



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10. Teléfono 1858. BURGOS

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR



Don G. Ricardo Gonzalo y Martínez

(TENIENTE CORONEL MEDICO)

falleció en Madrid, el día 19 de Enero de 1942 habiendo recibido piadosamente los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Emilia de la Puente y López de Heredia; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Todas las misas que se digan en el altar del Santísimo Cristo de la parroquia de San Gil, desde las siete y media hasta las diez; las del altar mayor de San Lorenzo, de media en media hora, desde las ocho y media hasta las once y media; las del altar mayor de San Cosme y San Damián, el día 20, a las ocho, ocho y media, nueve, y nueve y media; todas las que se digan en la iglesia de la Merced, así como la Exposición del Santísimo del día 20 en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Al recordar tan sensible pérdida, se suplica a los buenos amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a alguno de estos actos, agradeciéndolo eternamente.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avances locales de los aliados en el frente de Italia del Sur

Ha sido alcanzado el río Rápido y bombardeado intensamente un aeródromo de las cercanías de Venecia

Los alemanes se repliegan lentamente en el sector de Cassino

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte "Ejército de tierra: Las tropas del V ejército han continuado su avance. Las nuevas posiciones conquistadas en Monte Trocchio han sido consolidadas. Nuestras fuerzas han alcanzado el río Rápido.

Aviación: La fábrica de piezas de aviones Messerschmitt, Nelsa, Guntur, fue atacada ayer por nuestros bombarderos pesados. Fueron observados impactos en combates donde se encontraban aparatos, y en las vías férreas particulares de la industria.

Otros bombarderos pesados atacaron los aeródromos de M. Heria y Goppo, así como el puerto y la ciudad de Zara.

Bombarderos medios han atacado las instalaciones ferroviarias de Orte y Terni.

Los emplazamientos artilleros próximos al río Arielli han sido atacados por nuestros cazas-bombarderos. Además, frente a la costa dalmata dos mercantes fueron alcanzados por las bombas.

Bombarderos ligeros han atacado los centros de comunicación de Tira y Forina.

Han sido derribados 16 aparatos

enemigos. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado. Se precisa ahora que otros 3 aviones enemigos fueron destruidos, el 15 de Enero.—Efe.

SE DEBILITA TEMPORALMENTE LA ACTIVIDAD COMBATIVA EN EL SECTOR DE CERVARO

Berlín.—El comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: "La actividad combativa en Italia del Sur se ha debilitado temporalmente en el sector del Oeste y Noroeste de Cervaro. Fueron rechazados asaltos locales del enemigo."—Efe.

A TRES KILOMETROS DEL VALLE DE MONTE CASSINO

Argel.—Los norteamericanos han consolidado su nueva posición de Trocchio, encontrándose ahora a tres kilómetros del valle que se extiende hacia las defensas principales de Cassino, que protegen la bifurcación de la carretera de Roma, en torno al franco meridional de Monte Cassino.

Este será, sin embargo, un terreno difícil, cortado por el río Rápido,

de, sobre el cual los alemanes han construido fuertes defensas fluviales. La infantería que avanza desde Trocchio, es observada continuamente desde monte Cassino cuyas fortificaciones y el monasterio que se eleva sobre la cresta, dominan la región entre Trocchio y Cassino.

ATAQUE A LA LINEA GUSTAV

Argel.—Un corresponsal de guerra en el frente italiano anuncia que el V ejército ataca ahora directamente la línea Gustav, situada a 20 o 25 kilómetros detrás de la primera línea occidental alemana de invierno.—Efe

GRANDES INCENDIOS EN UN AERODROMO

Cuartel general aliado en Africa del Norte.—Ayer fue bombardeado el aeródromo de Villorba, situado al Norte de Venecia, por aviones británicos, siendo provocados grandes incendios, se anuncia oficialmente. Dicho campo de aviación acababa de ser atacado el día anterior por varias formaciones de "fortalezas volantes".—Efe

LOS ALEMANES UTILIZAN UN PLAN DE REPLEGUE LENTO

Berlín.—Con respecto a los combates librados en el frente Sur de Italia, dice la Oficina Internacional de Información: "Se notó ayer menos actividad en todos los sectores comprendidos entre el Garigliano y el monte Mairate. Las formaciones del general Clark no realizaron sus acostumbradas operaciones de asalto y reconocimiento. Frente a Cassino tropiezan los norteamericanos con un sistema defensivo construido con gran lujo de material técnico, lo que les impide explotar las pequeñas ganancias territoriales obtenidas últimamente. Las tropas de cobertura germanas utilizan un plan de repliegue lento que impide al enemigo sacar un provecho estratégico o táctico cualquiera.

Rusia rechaza la propuesta polaca

«La cuestión ha entrado en un callejón sin salida» -dicen de Washington

"Sólo un Gobierno bolchevique haría posible la colaboración" -afirman en Berlín

(Viene de primera página)

El asunto. Lo probable es que el primero que haga el Gobierno polaco sea consultar a los de la Gran Bretaña y Estados Unidos.—Efe.

GRAN DESILUSION EN LONDRES

Londres.—El contenido negativo de la contestación soviética a la última nota polaca, ha causado gran desilusión en los círculos aliados, y en particular en los británicos, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter.—Efe.

EN BERLIN SE PREVEIA LO QUE HA OCURRIDO

Berlín.—La contestación rusa al Gobierno emigrado polaco no choca en la Wilhelmstrasse, donde era esperada y donde se interpreta como confirmación de que el Kremlin no reconoce la existencia de aquel Gobierno y considera que sólo un régimen bolchevique en Polonia haría posible la colaboración de dicho país con la URSS. Se añade que toda posible mediación anglosajona a pesar de los compromisos de Teherán, sería consecuencia de las garantías de antaño y de la carta del Atlántico, que sitúan a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos en difícil postura y que sólo tendría por objeto tal mediación el salir por ahora del paso. Se considera aquí como característica la actitud hostil al Gobierno emigrado por los diversos comités polaco-bolcheviques y por el órgano de Benes "Slově Československa".—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS SE PREOCUPAN COMO MEDIADORES

Washington.—Estados Unidos está dispuesto a actuar de mediador en el pleito ruso-polaco, según comunicación hecha al Gobierno de la URSS por la Secretaría de Estado norteamericana.

A esto respecto Cordell Hull ha declarado que espera poder obtener la resudación de relaciones entre los Gobiernos ruso y emigrado polaco.

PERO RUSIA NO CONTESTA

Washington.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno soviético todavía no ha contestado a la nota estadounidense informándole que el Gobierno norteamericano está dispuesto a actuar de intermediario entre los Gobiernos ruso y emigrado polaco.

LA CUESTION RUSO-POLACA HA ENTRADO EN UN CALLEJON SIN SALIDA

Washington.—El comunicado soviético rechazando la proposición polaca para la futura delimitación de las fronteras de ambos países, constituye un comentario político del día en esta capital y en la Prensa norteamericana. La cuestión ruso-polaca, dicen algunos comentaristas, ha entrado en un callejón sin salida al reiterar Moscú su rompimiento con el Gobierno polaco en el exilio que preside Estanislao Mikolajczak.

Oficialmente no se ha hecho ningún comentario sobre la actitud rusa.

CINE AVENIDA

MI MARIDO ESTA LOCO Hoy últimas exhibiciones

La catástrofe por el hundimiento en la calle de Maldonado

Hasta ahora van extraídos 46 cadáveres

Madrid.—Continúan incansablemente los trabajos de descombro en la casa sinistrada de la calle de Maldonado. Dos máquinas extractoras-grúas actúan sin cesar así como una brigada de bomberos especializados que trabajan con sopletes oxidantes para romper las trabazones metálicas de cemento. Intervienen asimismo constantemente, cien obreros de la brigada municipal del Ayuntamiento y obreros contratados que se han ofrecido voluntariamente, así como una brigada de la CNS de la inspección de la obra "Lucha contra el paro" al mando del inspector señor Olasina. De todo el personal municipal es jefe directo el director de arquitectura municipal, don Guillermo Blein. En el día de hoy sólo se ha podido extraer un cadáver con el que son 46 los muertos sacados hasta la fecha. Por datos facilitados por obreros que trabajaban en la casa derribada, se cree que hay todavía unos sesenta obreros sepultados, todos ya con seguridad muertos.

Descarrila un mercancías en la estación de Grinón

No ocurrieron desgracias personales

Zaragoza.—En las proximidades de la estación de Grinón, descarriló esta mañana un tren de mercancías. La línea general de Madrid a Barcelona quedó interceptada, por cuyo motivo estuvieron detenidos en la estación citada el expreso y surexpreso de Barcelona y el tren correo de Zaragoza, que se dirige a Valladolid. En las primeras horas de esta tarde la vía quedó ya expedita, según se ha comunicado.

GUION

No habrá «hora difícil» para el trabajador

CULMINA el proceso de justicia social que el Movimiento abrió en la misma hora de su luminoso alumbramiento, en la reciente conquista, que, a impulsos paternales del Caudillo, enajó la Falange en el Seguro de Enfermedad.

Un discurso, transcendental y aleccionador del ministro de Trabajo, coloca en el primer plano de la actualidad nacional esa magna conquista del Derecho Social Español, en la que se condensa todo el sentido liberador de la doctrina del Movimiento con la fecundidad insospechada de su incesante laborar en beneficio de España.

Para nadie es un secreto que, a pesar de las propagandas demagógicas y promesas siempre ineficaces, España caminaba lenta y tímidamente por los rumbos sociales, provocando en el ambiente un estado de desasosiego que jamás pudo borrar la nefasta lucha de clases. Y tampoco puede olvidarse el hecho de que, frente a ese balance negativo del pasado, el Caudillo Franco con el rescate de los destinos patrios para el cumplimiento de su misión universal, obtuvo la redención efectiva de unos postulados eternos de solidaridad cristiana y raíces humanas de secular rango en nuestro Derecho y nuestra vida.

Franco y la Falange exhumaron del sueño del olvido aquellos principios que informaron nuestras horas de grandeza y marcaron la estela luminosa de una justicia social que, sin concesiones para nadie en demérito de los demás, plasmara en realidades a beneficio de quienes, por menos de cuarenta de medios económicos, precisan con mayor intensidad y con incesante desvelo, una protección efectiva y redentora.

Interminable sería la mención, si quiera fuera en esquema, el cúmulo de realizaciones de carácter social forjadas desde el 18 de Julio a nuestros días. Una legislación polifacética y amplísima llevó al hogar la tutela del Estado, en forma de subsidios y premios a la vejez y a la natalidad, auxilios a la familia numerosa, a la mujer en trance de ser madre...

Mas quedaba por abordar, con el ímpetu de nuestro estilo, con el ardor y la profundidad de la política del Caudillo Franco, "la hora difícil del trabajador", aquella en que la enfermedad entenebrece los hogares, hace flotar en el ambiente el cruel espectro doloroso de una dolencia que priva a la familia de medios económicos y le imposibilita de hacer frente a no pocas contingencias.

Para concluir con esa amenaza, para amenerar hasta el máximo sus demoleedores efectos, llega el Estado con el Seguro de Enfermedad, sobre cuyos motivos, significación y alcance ha disertado brillantemente el camarada Girón.

Invitamos a nuestros lectores a que maduren los argumentos por él esbozados. Porque en ellos se condensa no sólo la defensa más ardorosa de los productores españoles, sino el máximo sentido religioso de nuestra política y el germen vital de un fausto porvenir.

La tragedia en el hogar humilde dejará de ser una realidad con este Seguro. Y la Patria, fomentando esa tutela estatal en todos los aspectos de sus actividades, laborará por su engrandecimiento.

He ahí una lección práctica de sentido cristiano, de amor a España, de solidaridad espiritual y de alcance humano. En suma, una definición total y exacta de lo que son la política de Franco y el dogma de la Falange.

KARBY

RAREZAS CIRCENSES

CON LAS GRANDES ATRACCIONES
 MARUJA MELLADO — PILAR ARANA
 LAS ISABELINAS — KLEBER
 ROCIO ARAGON — RICARDO
 ROSEA Y MICKEY — ARTHUR
 MURECOS INDIES del profesor ROY

ORQUESTA ZINKOL

Hoy Teatro Principal Hoy

El primer Sanatorio Antituberculoso penitenciario para mujeres de España

Fue inaugurado el domingo por el ministro de Justicia

El nuevo establecimiento fue bendecido por el Obispo

Segovia.—El ministro de Justicia ha inaugurado un Sanatorio Anti-tuberculoso Penitenciario para mujeres, situado en la carretera de la Maestranza, en las afueras de la ciudad.

Asistieron al acto el subsecretario del Departamento directores generales de Prisiones y de Registros y otras personalidades.

El obispo de la diócesis procedió a la bendición del establecimiento, en cuya capilla su capellán ofició una misa.

Después el ministro recorrió las diversas instalaciones, que elogió calurosamente y después fue observado con un almuerzo, que ofició

COLISEO CASTILLA

Hoy, últimas proyecciones de LA CIUDAD SONADA

y su medium MIS HAREY presentan su formidable espectáculo

ser madre...

La Sección Femenina de Falange ha editado para el año 1944 un nuevo calendario interesante y muy práctico. Adquiere hoy inmediatamente.

El discurso del ministro de Trabajo sobre el Seguro de Enfermedad

(Viene de primera página)

nería a la bobalicona inconsciencia de los asustadizos y de los cobardes. Pero en la recortada geografía de nuestro frente hay zonas de fuego y zonas conquistadas de paz sobre las que es preciso elevar con perfección y urgencia nuestros nuevos castillos, donde la consigna de lucha y avance útil para nuestro servicio de soldados debe ser sustituida por la de hermandad y trabajo hacia para nuestra jornada de obreros.

Toda Revolución de sentido nacional alcanza la victoria cuando aliena en sus rebeldías y en sus disonancias un soplo de nuevas creaciones para el futuro; cuando sabe poner la pasión necesaria para rebasar lo que es al servicio de la serenidad precisa, para edificar lo que debe ser. Porque la Revolución, como la guerra, no se hace por regusto de pelea ni por tentación de aventura; se lleva a cabo para conquistar unas tierras a las que después hemos de imponer nuestra paz. Con cuidado y meticulosidad hemos de ordenar, a nuestro modo, las ciudades que lleven de inquietud el choque de nuestros asaltos.

El Seguro de Enfermedad no es, en lo social una trinchera provisional para acampar una noche, es tierra dispuesta para nuestra labor, en la que precisamente, para justificar la energía de nuestras ofensivas, nos interesa demostrar a todos los que dudan y a todos los que dudan cómo nuestra verdad se debe amar y se puede creer.

En este preciso instante y en este concreto sector, la perfección de nuestra línea no puede buscarse por el camino de una inflexibilidad teórica que en la realidad pudiera traducirse en bajas de eficacia, sino en un acoplamiento de servicios e intereses entre los elementos integrantes de la institución. Es el maximum de estabilidad y rendimiento nuestra meta y es el minimum de dislocaciones y posturas forzadas lo que nos la puede acercar. El Seguro de Enfermedad viene a ser, en pequeño, una unidad semejante al Cuerpo Nacional que ha de ser ejemplo y decisión de cómo trabajar, empresario, trabajador obrero, Estado y Movimiento, principales elementos, en cuya conjugación de intereses y reparación de funciones reside la clave del problema español, pueden cubrir en articulada conexión el frente de una misma inquietud. Esta victoria sólo puede lograrse cuando las colectividades, los elementos rectores, tienen delimitadas exactamente sus misiones y las cumplen en disciplinada unidad e inteligencia al servicio de las individualidades, de los elementos regidos, para los que se ha encontrado un común objetivo. Y acaso en la determinada función que el Movimiento y al Estado se les asigna en el Seguro podamos atisbar soluciones concretas, con las que en la complejidad de todo el Cuerpo Nacional es más difícil acertar.

II. ESTADO Y MOVIMIENTO EN EL SEGURO

Porque Estado y Movimiento, que son dos conceptos antagónicos, pero que tampoco pueden entenderse como idénticos, son en el Seguro, como en la nación, sectores de un ciclo con funciones específicas, no líneas paralelas sin contacto, destinadas a sustituirse o a dividirse en funciones el acaparamiento de una misma función. El Movimiento establece la dirección doctrinal, fija el rumbo,

"El abandono de la salud del trabajador representa la pérdida de 45 millones de jornadas para la Patria"

bo, dirige para hacer una Patria a la medida de su concepción, en una palabra, inspira, marcándole concretamente el objetivo al Estado, instrumento de ejecución; el Movimiento determina cuáles han de ser, no sólo en la teoría y en la abstracción, los estilos y los sentidos de la Patria, sino las instituciones y las estructuras en que aquellos han de hacerse realidad. El Movimiento cumple su específica misión en el Seguro estableciendo en el Fuero de Trabajo: "Se creará el Seguro Social de enfermedad".

El Estado legisla, ordena, organiza prácticamente la institución, en una palabra ejecuta, promulga la ley del Seguro, aprueba el reglamento y adecua los medios de realización. Pero el Estado puede elegir para el desempeño de determinadas funciones de ejecución organismos del Movimiento capacitados para ello, y como asigna al Instituto Nacional de Previsión, que no es Estado, la gestión y administración del Seguro y la organización de los servicios médicos, delega en la Obra "18 de Julio" la prestación sanitaria. El Movimiento no actúa a través de ella con su jerarquía rectora de orientación, sino que en funciones estatutarias y dentro de la concreta misión que desempeña colabora en la ejecución de la obra. No cabe así ninguna clase de pugna, ninguna cuestión de competencia, ningún problema de facultades porque no hay confusión ni dualidad. Ni esferas comunes de acción. Y la existencia dentro del mecanismo del Seguro de un organismo del Movimiento en funciones delegadas por el Estado delimitadas estrictamente, presta a la institución una fuerza viva de sentidos jóvenes como si una nueva vena elástica y ardiente acrecentase el vigor de todo su organismo.

III. VIABILIDAD Y ELEMENTOS DE LA UNIDAD EN EL SEGURO

Pero si en el Seguro de Enfermedad, Estado y Movimiento se hermanan en el cumplimiento armónico de sus respectivos servicios, los grupos sociales a quienes la institución afecta aparecen a su vez encuadrados en la persecución de ventajas prácticas comunes.

Esta realidad tiene sobre su importancia social una transcendencia política que no nos resistimos a subrayar porque muestra prácticamente, con más eficacia que todas las teorizaciones doctrinales, la viabilidad y los elementos de la unidad. Porque es de unidad, no de disgregación, nuestro signo; pero de unidad lograda no con los restos de muchas claudicaciones, sino con la entereza de una sola disciplina.

El Seguro demuestra cómo es posible que elementos diversos de la escala social, empresarios, obreros, médicos, farmacéuticos y funcionarios conciben en un mismo interés; sientan como propia la empresa común a que sirven. Sólo existe esta posibilidad cuando un mismo sentido, el del esfuerzo, acerca las vidas, y este es el signo exclusivo de la unidad española.

IV. NECESIDAD DEL OBJETIVO COMUN EN EL INTERÉS

Ahora bien, dentro de esta concepción, la verdadera victoria sólo puede lograrse cuando en la realidad palpable de la vida descubrimos para estos hombres un objetivo común y adscribimos organizadamente a su consecución todas las fuerzas. Pero un objetivo común en el interés, porque pueden, en instantes de exaltación pasional de los pueblos, en esos relámpagos de tensión espiritual que alumbran las grandes empresas o los grandes desastres, tirarse despreciadamente por la borda todas las preocupaciones personales y zarpamos generosamente a la aventura más ideal de un buque insignia. Pero en la cotidiana prosa de las vidas vueltas al predominio del elemento humano, del elemento imperfecto, en la organización concreta de una Patria vuelta a la normalidad de la paz, sólo es estable y segura, defendida y amada, la concepción que sirve un anhelo común de bien-

estar. Y es que si no se puede tener una concepción materialista de la vida no se puede discurrir en la política de lo económico con lógica de visionarios. El amor y el honor son, en la Patria y en el hogar, los imperativos supremos; pero en ningún hogar sensato y feliz presidido por ellos se ordenan la política ni la economía familiar con desgarrada desocupación material de ascetas, sino con minucioso sometimiento al objetivo del interés. Por eso, cuando en la nación hemos encontrado un objetivo común a los intereses de varios grupos, podemos asegurar el éxito de la institución en que los integremos, porque hemos encontrado la piedra angular que la estabiliza y perpetúa. No existe entonces otra quebra sino la de nuestra torpeza y nuestra torpeza en deformar las realidades a nuestro arbitrio, nos crean dificultades inexistentes.

En el Seguro de Enfermedad todos

los elementos afectados obtienen un beneficio real.

V. LAS MUTUALIDADES EN EL SEGURO

Cuando espontáneamente surgen dentro del cuerpo social formas privadas de protección, la instintiva de una existencia que presuponen nuestra insatisfacción debe abordar el Estado con decisión. En las regiones donde el desarrollo industrial perfeccionó los sistemas y afinó los métodos, nacieron instituciones sociales sanitarias que fueron a un tiempo garantía contra las oscilaciones desfavorables del rendimiento para el empresario y protección elemental para el obrero. El estado sanitario de sus trabajadores define, efectivamente, en un porcentaje importante el volumen de rendimiento de una industria. Un buen sistema de Seguro que reduce con su acción permanente las bajas de trabajo por enfermedad, determina automáticamente un alza de producción en la Patria. En cuarenta y cinco millones de jornadas perdidas se cifra en la actualidad el frenaje que, el estado presente de anarquía y abandono para la salud del trabajador, impone a nuestra urgencia de producir. Cuarenta y cinco millones de jornadas a lo largo de las cuales la amargura de cada hombre, batido y solo, de cara al problema inquietante de un hogar al que su forzosa inacción priva de ingresos, aviva el rencor y la insolidaridad con una sociedad que lo abandona en la hora difícil de su vida. No olvidemos, aun mirando las cosas desde el más optimista de los puntos de vista, que en el rendimiento de un trabajador hay un imponderable psíquico que influye decisivamente: su estado de ánimo, su voluntad de trabajar; y poco pueden estimular esta voluntad las crisis de desesperación y de miseria que periódicamente la enfermedad le crea como una constante de desaliento y de desgana.

Las Mutualidades y los Montepíos fueron paliando en zonas reducidas la gravedad de esta situación y algunas de estas instituciones llegaron a obtener resultados magníficos. De ellas hemos querido extraer para el Seguro un caudal de experiencia que nos permita ceñirnos a las realidades prácticas conocidas, evitando el peligro de crear, por un prurito de perfección teórica, organismos artificiales que no se acoplen a las necesidades concretas de los protegidos por ellos.

Nuestra meta es llegar al maximum efectivo en la protección sanitaria del trabajador obrero, en lo que el empresario está interesado igualmente. Por eso, allí donde una Mutualidad llegue más lejos que nosotros en la protección o libre al Seguro de un esfuerzo que permita en zonas desatendidas elevar la urgencia y la intensidad de su acción favorable, el Seguro establecerá conciertos y la Mutualidad integrada en el seguro prestando con nuestra ayuda su servicio actual. No intentamos buscar experiencias ni imponer caprichosamente criterios inflexibles estudiados sobre la uniformidad engañosa de los mapas sin matices, sino lograr en cada zona la solución más eficaz para nuestro fin social, operando sobre sus especiales características. Ahora bien, este mismo fin nos exige la vigilancia y el control de todas las instituciones de protección, primera necesidad de los conciertos.

VI. EL TRABAJADOR, EMPRESARIO EN EL SEGURO

El establecimiento del Seguro otorga y amplía para todos ventajas que sólo porcentajes reducidos disfrutaban y permite compensar las diferencias de nivel sanitario que existen entre las empresas pobres o mezquinas y sus trabajadores con relación a las empresas fuertes o generosas y rectificar por la obligada y proporcional aportación de todos el diagrama de la Sanidad social. El Instituto Nacional de Previsión, que es para nosotros la mejor arma en el avance social y que es en su germen uno de los organismos más perfectos de Europa, ha hecho del Seguro una unidad económica que se

hasta a sí misma. Aspiramos a que los trabajadores empresarios no forcen en la disciplina del Seguro de Enfermedad como sometidos a una voluntad extraña y antagónica impuesta por la fuerza de la Ley, sino que entiendan como suya una obra en la que colaboran con sus primas y muestren interés por la forma en que el Instituto las administra. Ha de seguirse más allá de la estricta relación a que las leyes obligan, una abierta política de colaboración, a través de la cual las empresas aseguradas y cuantos organismos velan por sus intereses comprueben el orden, la probidad y la diligencia en los rendimientos de sus aportaciones. Nada nos importa tanto en este orden como que se prestigie cada vez más en la Nación el organo base de los seguros sociales, y es el mejor sistema para lograrlo que se conozca de cerca su actividad entre los interesados en ella. A medida que el mecanismo del Seguro vaya funcionando con suavidad y exactitud, una vez orilladas cuantas pequeñas dificultades imprevistas puedan presentarse en casos concretos las peculiaridades locales, las mismas Empresas han de tomar a su cargo determinadas actividades del Seguro, descargando así al Instituto de su abrumadora labor.

La estadística ha de demostrar cumplidamente a todos cómo las conquistas sociales no son con frecuencia, como un prejuicio clasista apoyado en la experiencia de años dolorosos intenta, una protección interesante exclusivamente para un sector logrado a costa de graves perjuicios para los otros. El Seguro es un mentís rotundo de esta teoría y en todo el pergeño de sus perfiles se atisba esa unidad, en un común objetivo, de los hombres que interesan a la Revolución. Y al tocar esta cuestión queremos hacer constar que no escapa a nuestra previsión la situación de los funcionarios administrativos de las Mutualidades absorbidas por el Seguro, cuya preparación y experiencia profesional debidamente comprobadas serán utilizadas en los cuadros del Instituto.

VII. EL TRABAJADOR OBRERO EN EL SEGURO

Poco hace falta insistir en la demostración de los beneficios que reporta el seguro al trabajador obrero porque en el pensamiento de todos están. Asistencia médico-farmacéutica y clínicas gratuitas para él y para sus familiares; asistencia completa en los partos de su mujer; servicio de especialidades y la percepción de su salario desde un momento a un noventa por ciento, por la acumulación de otros subsidios durante su etapa de inacción por enfermedad. Son beneficiados no sólo los trabajadores industriales, sino los campesinos, los que trabajan por cuenta propia, los a domicilio y los que se encuentran en paro. Esto representa para el obrero la seguridad de que la Patria depende por él su lugar de la miseria y del hambre cuando está imposibilitado de servir y de que le facilita todos los medios necesarios para su restablecimiento.

El alza de moral y de alegría que esta tranquilidad representa en una familia trabajadora constituye por

(Concluye en octava página)

Cíteme inventos famosos. La Imprenta, el Ferrocarril, ¡Más de actualidad! ¡la Radio, ¡¡¡aún más!! el

«Ave-sanil»

la enfermedad de la **PROSTATA y urinaria**. Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el **LIDACRÓN**. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona. Consulte con su médico. (Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 228)

TEATROS

Principales

Kirby en el atroyente espectáculo RAREZAS CIRCENSES

De los números del Charivari que presenta Carcellé en el Circo Price de Madrid fué, sin duda, el más celebrado, aquel en que figuró el Profesor Kirby y su medium Miss Havey; tal fué el éxito, que se prolongó su actuación en dos ediciones más del popularísimo periódico en la pista en un total que alcanzó a más de 75 funciones. De cuantos adivinadores se han presentado en los escenarios de España, es este Profesor Kirby el más maravilloso; el público lo ve y se asombra, no alcanzando el poder mágico de calar el pensamiento de modo tan sorprendente. Cuanto pudiéramos decir sería, poco, a Kirby hay que verlo y después continuar mucho tiempo sin desentrañar este misterio. Kirby ha formado un programa de extraordinario atractivo; en él figuran números notabilísimos, muchos de ellos nuevos en nuestro país, como los Muñecos Indios del Profesor Roy, procedentes del Scala de Berlín.

Elenco variado que comprende a Kleber el hombre león fonético; a las Isabelinas, sensacionales olímpicas; a Pilar Arana, bellísima bailarina; a Maruja Mellado, encantadora canzonetista; al genial humorista Arthur; a Ricard, el marino extravagante; a la genial canzarina Rocío Aragón, y a las malabaristas internacionales Rosea y Mickey; todos ellos animados por una orquesta de ritmos modernos, bajo la dirección musical de Zinkof.

¿Quién dudará que es un programa de la mayor atracción?

Juan Santacana actuó ayer

El gran actor dramático Juan Santacana, con una disciplinada aunque modesta y meritisima Compañía, en la que figura como primera actriz Paquita Virgili Ortega, pasó ayer por nuestro primer Coliseo, tras la triunfal campaña de Rambal y precediendo al gran espectáculo que hoy ofrecerá al público Kirby.

Fué una pena que el público no concurriera a mostrar al veterano y genial actor su simpatía y su aplauso, máxime cuando un deber de generosidad impulsaba a hacerlo, después de la difícil situación que le creó el reciente incendio del Gran Casino de Salas de los Infantes, en que perdió su vestuario y decorado.

La Compañía se presentó muy dignamente y obtuvo un rotundo éxito artístico, al reponer el conocido drama de Armengol titulado "Marcos, el idiota". Todo el conjunto desarrolló una meritisima labor y especialmente Santacana, insuperable.

Para todos hubo aplausos carifiosos y merecidísimos.



ATENCION

CASA GERARDO GAMAZO Aguiar de Campoo

Dispone de grandes existencias de tripas para embutidos, secas y saladas a precio de 2 pesetas metro.

ATENCION

NARANJA VALENCIANA superior, al por mayor
Corriente... 0.75
mandarina... 0.75
Navel... 0.90
VADILLOS 43

La ciudad argentina de San Juan será reconstruída por el Gobierno

El presidente de la República general Ramírez, y varios ministros visitan la capital siniestrada

El noventa por ciento de los edificios de San Juan quedaron destruidos por la catástrofe del sábado

(Viene de primera página)
Según noticias oficiales los muertos a consecuencia del temblor de tierra se elevan a doscientos y los heridos a cuatrocientos.
El noventa por ciento de los edificios han quedado destruidos.

LUTO NACIONAL. — LOS MUERTOS SE ELEVAN A 3.500

Buenos Aires.—El terremoto que ha destruído, casi por entero la ciudad de San Juan, ha producido los efectos de un gran bombardeo, para el que nadie estaba preparado. Los aúros de las casas se desplomaron con un estrépito infernal, y sepultaron a los inquilinos. La gran torre de la catedral se dobló como un junco ante la fuerza del viento. La ciudad quedó sumergida repentinamente en la oscuridad; por todas partes se oían los lamentos de los heridos. Los supervivientes huían acaudadamente en todas direcciones. No obstante, las fuerzas del Ejército lograron hacerse dueñas de la situación y dominar el pánico que amenazaba adquirir proporciones muy graves.

Restablecida la calma, fueron adoptadas medidas de socorro y se instalaron hospitales provisionales, se retiraron de los escombros las víctimas del seísmo; las personas sin hogar fueron albergadas provisoriamente en grandes campamentos de tiendas de campaña, instalados en las plazas de la ciudad.

A consecuencia de la destrucción de las líneas de comunicación y de acceso próximas a la ciudad, resultaba casi imposible, en los primeros momentos, recibir socorros del exterior. Solamente a costa de grandes dificultades, pudieron los automóviles de las ciudades vecinas llegar a San Juan, después de efectuar un gran rodeo a través de los campos.

SAN JUAN PUEDE CONSIDERARSE COMO TOTALMENTE DESTRUIDO

Buenos Aires.—El jefe de policía de Buenos Aires, Emilio Ramírez, ha declarado que se pueden considerar como totalmente destruídas la totalidad de San Juan y los ayuntamientos próximos de Trinidad y Concepción, a consecuencia del temblor de tierra ocurrido en la noche del sábado al domingo.—Efe.

ENORME IMPRESION PRODUCIDA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—La Prensa argentina refleja la impresión producida en el país por la catástrofe. El ministro del Interior, general Perlinger, y el director de Sanidad, Galli, han marchado en avión a la ciudad siniestrada, anuncian los periódicos. Las informaciones señalan miles de víctimas y la destrucción del noventa por ciento de los edificios, entre ellos la Catedral, el palacio del Gobierno y numerosas iglesias.

"Crítica" declara que ha habido más de 7.000 heridos y 3.500 muertos. Añade que 2.000 heridos han llegado ya en trenes especiales a Mendoza, donde han sido organizadas las medidas de socorro.

Otras informaciones señalan que la bóveda de una iglesia se desplomó en el momento en que se estaban celebrando dos bodas, la fábrica del edificio se derrumbó sobre los novios, los sacerdotes y todos los invitados. Todos los asistentes a la ceremonia perecieron entre los escombros, según informa un habitante de San Juan llegado a Buenos Aires.

El presidente Ramírez, acompañado por los ministros de Hacienda y Obras Públicas y numerosos jefes militares, ha salido en tren especial con dirección a San Juan, a las diez de esta mañana. Hoy cele-

brará una reunión el Gabinete para adoptar medidas de asistencia moral y material a los damnificados, e iniciar la reconstrucción de las ciudades siniestradas.

El Gobierno ha ordenado que se guarde un día de luto nacional. Han sido prohibidas las representaciones en teatros y cinematógrafos, así como en otros lugares de espectáculo. También han sido cerrados los salones de recreo. La radio no transmite más que noticiarios y emisiones de música clásica.—Efe

UNA ALOCUCION DEL SECRETARIO DE TRABAJO Y PREVISION

Buenos Aires.—Ayer tarde se dirigió al pueblo argentino, por radio, en nombre del presidente de la República, el secretario de Trabajo y Previsión, coronel Perón, declarando que la situación en San Juan era grave, pues puede decirse que muy contadas casas han quedado en pie y pidiendo la acción solidaria de todo el país en favor de los millares de familias damnificadas por el terremoto.

Anunció una colecta que se inicia con 200.000 pesos, de los fondos procedentes de los sueldos civiles a los que han renunciado los militares que ocupan puestos en el actual Gobierno. Pidió la colaboración de comerciantes, industriales, artistas y particulares de la nación entera. Reveló, al mismo tiempo, los esfuerzos que realiza el Ejército y la Armada para concentrar en San Juan, hombres y material de ingeniería y sanitario, para socorrer a las víctimas. No se informa aún, nuevamente, sobre el número de muertos y heridos.—Efe

— ANIS CARUPA —

¡¡Abrigo de pieles!!

SEÑORITA! ¡Medias de cristal!
Regala CHAMPU PAQUISARI a sus coleccionistas de cupones

Orojo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEO MARISAL
Ata nº 26 - San Juan, 64 - BURGOS

APRENDA CONTABILIDAD por correspondencia
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN
Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, dibujo, decoración, carpintería, electricidad, arte textil, artes gráficas

TAMBIEN EN BUENOS AIRES SE REGISTRO LIGERAMENTE EL SEISMO

Buenos Aires.—También en esta capital se ha sentido ligeramente el terremoto registrado en Argentina. El fenómeno fué percibido más intensamente en los edificios altos. Los inquilinos de los pisos elevados abandonaron precipitadamente sus habitaciones.

De San Juan se reciben noticias complementarias acerca de la catástrofe. El fuerte seísmo se sintió en la capital de la provincia y en una zona que comprende los pueblos de Villakrause, Caucete, Albardón, Madiagua y Algarroboverde, es decir unos mil kilómetros de distancia de Buenos Aires.

El epicentro del seísmo se localizó en San Juan, donde ha quedado destruída gran parte de los edificios, entre ellos el magnífico palacio del Ayuntamiento, la estación del ferrocarril del Pacífico y, probablemente, la casa de España, uno de los más bellos. No han sido precisadas nuevas cifras de víctimas, aunque se teme que entre los escombros se encuentran muchas más. De Buenos Aires han salido todos los aviones de transporte disponibles, con 20 médicos, material sanitario, sueros etc., a bordo. También han sido enviadas tiendas de campaña para albergar a los que han quedado sin hogar.

La ciudad de San Juan de la Frontera, fundada en 1562 por el capitán español Juan Jufre, conservó hasta principios de siglo un aspecto colonial, con la mayoría de sus casas construídas de adobe y con un sólo piso excepcionalmente dos, ya que se halla la aglomeración dentro de la zona de convulsiones andinas.

En 1894 se produjo un terremoto que causó daños en la Catedral y en muchas casas y abrió grietas en las calles, de las que manaba agua hirviendo. Posteriormente fueron levantados edificios altos, construídos de cemento, como el teatro Stornell de siete pisos de altura, que es una reproducción de la ópera de Buenos Aires. San Juan de la Frontera, con sus suburbios, tenía actualmente 80.000 habitantes y se hallaba en plena prosperidad por el alto precio alcanzado por sus vinos y el desarrollo de la minería.—Efe

LOS DAÑOS SE CALCULAN EN UNOS 400 MILLONES DE PESOS

Buenos Aires.—En cuatrocientos millones de pesos se calculan los daños materiales sufridos por la ciudad de San Juan, incluidos los quebrantos que ocasionará la pérdida de su industria y comercio. El cementerio ha quedado también destruído y muchos cadáveres descompuestos infestan el aire, por lo que se procede a su incineración, lo mismo que con los cadáveres de las víctimas del terremoto, previa su identificación por temor a una epidemia.—Efe.

PESAME DEL PUEBLO Y GOBIERNO ESPAÑOLES

Buenos Aires.—El embajador de España conde de Bulnes, se ha dirigido al Gobierno argentino, expresándole el vivo dolor del pueblo y Gobierno españoles por la catástrofe de San Juan.—Efe.

LA SUSCRIPCION PARA LAS VICTIMAS SE ELEVA A UN MILLON DE PESOS

Buenos Aires.—La suscripción oficial para las víctimas de San Juan, llega ya al millón de pesos, a las pocas horas de ser iniciada. El Gobierno ha prohibido todas las colectas en el país que no sean destinadas a este fin.—Efe.

(Viene de séptima página)
El Frente de Juventudes celoso de vuestra educación física busca, con la práctica de los deportes, realizada en este ambiente de servicio y disciplina, no sólo el bienestar y el recreo de los pequeños neófitos, sino el cubrir un ciclo educativo, que no se cerraría, si junto a la educación premilitar que forja al soldado, no fuera formando al resistente atleta, que sobre las esenciales virtudes castrenses, disciplina, obediencia y amor a la Patria, no uniera la resistencia a la fatiga, con el gesto alegre del hombre, para el que la guerra tiene la atracción de las gestas que en su juventud supo escribir un día sobre el campo de los deportes.

Y nada más camaradas. El triunfo será para el mejor y estad seguros, que en vuestro espíritu no habrán nunca vencedores ni vencidos. ¡Arriba España!

RESULTADOS TECNICOS

A continuación dió comienzo el encuentro Rosales - Artillería, primero del campeonato provincial de balompié.

La lucha, que transcurrió sin observar en ella ninguna jugada vistosa, evidenciando mucha imprecisión y tan sólo desentrenamiento por parte de todos los contendientes, finalizó con empate a cero. El encuentro fué juzgado por el colegiado señor Martí Gubert, ayudado por los señores Melgar y De Miguel.

Simultáneamente al anterior encuentro celebráronse diversas pruebas de atletismo y ciclismo, en las que intervinieron representantes de todos los equipos que participan en el campeonato, cuyos resultados técnicos fueron los siguientes:

100 m. lisos (Primera categoría).—Casado, (A. Minerva); Castañeda, (Renedo) y Milan (Ibérico) Segunda categoría (grupo A).—Manzano, Ruiz y Martínez. Grupo B.—Martínez, Santos y Tamayo.

400 m. lisos (primera categoría).—Andrade, (A. Minerva); Serrano y Martínez. Segunda categoría (grupo A). Ruiz, Acero y Ruiz. Grupo B. Arabal II, Martínez y Bueno.

1.500 m. lisos.—Carro (Ricardo Za-

mora), Lariñaga y Sauco. Grupos A y B.—Delgado, Ahedo, Encinas, Melgosa y Martínez.

En ciclismo, en cuya primera categoría el juvenil corredor Iturriaga, hizo una fácil demostración de sus facultades y una gran exhibición, se produjeron los siguientes resultados:

Primera categoría.—Teófilo Iturriaga (Ibérico), Bernal y Alonso. Segunda categoría (grupo A).—Blanco, Martínez y Gil. Grupo B.—Giménez, Burgos y S. Martín.

El jurado de las pruebas estuvo integrado por el profesor de gimnasia, lemente Palomar, jefe de deportes G. E. y Descanso, camarada Alzaga y el secretario de la Asesoria de E. Física del F. de J., camarada Domarco Hiu.

Siempre ANIS del GITANO

Motores D. K. W.

Nuevos. Para motocicleta. Disponemos entrega inmediata.

COMERCIAL VELO MOTO, S. L.

Vitoria 13 BURGOS

Impuesto de Consumos de Lujo

Se han puesto a la venta los libros, talones, etc., obligatorios a los fabricantes, mayoristas, detallistas y especiales para bares y tabernas.

PAPELERIA QUINTANILLA
Plaza de Vega. — Teléfono 1715 (Junto Estación Autobuses)
Depósito para Burgos de Gestorum Nacional: IMPRENTA LOZANO

Año Nuevo Precios nuevos

Chorizos SUPERIORES todas clases ESPECIALES para cocido y baratos

Rosquillas anís

Biscochos "DESAYUNO"

Ultramarinos finos en general

JULIAN DE LA TORRE
Calle General Mola 4

Telefunken VAQUERO
Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
SAN JUAN, 65

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con
VISNU
DISTINTAS TONALIDADES

Actualidad burgalesa Vida eterna

AYER La nota destacada del domingo fué de tipo genuinamente deportivo. Su estampa más definida, su característica más destacada, se la imprimió la sesión inaugural de los campeonatos locales del Frente de Juventudes. Los vaticinios más optimistas resultaron pálidas predicciones ante la grandeza de lo que fué la realidad.

Y estos campeonatos no constituyeron solamente un sumando más en el camino progresivo del deporte burgalés. Son signo vigoroso de una nueva dimensión. Son valiosa asignatura para llegar al doctorado del deporte.

La labor emprendida por el Frente de Juventudes podemos calificarla de magnífica. Plausible realización la suya Grandiosa la tarea emprendida dentro del amplio sector deportivo.

Con excelente criterio no es únicamente el fútbol el deporte desarrollado, sino que también son otros deportes, de menor fuerza espectacular, los que reciben solícita atención y especial cuidado.

El atletismo y ciclismo sumaron los adeptos por millares y el Frente de Juventudes llegó a ofrecernos la más gigantesca exhibición del deporte local, hasta ahora lograda.

Este es el magno festival y este es el bello saldo registrado el pasado domingo, fiel reflejo de la preponderancia y vitalidad del deporte burgalés.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 803.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

MALEANTES DETENIDOS.

Por funcionarios del Cuerpo general de Policía de la plantilla de Burgos, han sido detenidos en los pasados días los siguientes maleantes:

Matías Moberlán Rojo (a) "El Moreno", de 16 años, natural de Palencia y Antonio Aguilera Mesa (a) "El salmantino", natural de Salamanca, ambos conocidos carteristas.

También se ha procedido a la detención de Francisco Sánchez Guerrero (a) "El madrileño", de 56 años, natural de Toledo y a su "consorte" Elena Rodríguez Alva-

rez, de 36 años, los dos timadores, a quienes se han ocupado los "plampines" (cantidad de moneda falsa) y una moneda de oro, que utilizaban para gancho.

Asimismo se ha detenido al conocido maleante de esta capital Francisco Guada Manzanal, de 18 años y Amancio Calleja Carrasco, de 36 años, a éste por subir a los pisos implorando la caridad pública y ser vago profesional.

Todos ellos han ingresado en la Prisión provincial a cumplir arresto gubernativo a disposición del excelentísimo señor Gobernador civil.

EN GAMONAL.— El número correspondiente a la rifa del cerdo, ha correspondido al número 10.801.

UNA BODA.— El pasado día 15 de los corrientes, en la iglesia de San Leemes Abad y ante el altar de la Milagrosa, profusamente iluminado y adornado, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita María del Carmen García Guerra, con el auxiliar de Correos de esta capital, don Francisco Hernández Rodríguez.

Actuaron de padrinos, don Valeriano García Guerra, hermano de la novia y la simpática señorita Piedad García Ceballos, prima de la misma.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio, el oficial de Correos, don José Hernández Rodríguez, don Jesús Ibañez de Ayala, subdelegado de la Caja Hispana y don Luis M. Galdón y por parte de la desposada, don Gabriel García Muñoz, capitán de In-

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Hoy, a las 7 1/2 y 10 1/2, presentación del espectáculo de variedades "Rarezas circenses".

CINE AVENIDA.— Hoy, en funciones de costumbre, "Amor de Gaucho".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "La ciudad soñada", hablada en español.

genieros, don Faustino Herrera Puente oficial de Oficinas Militares y don Martín García Muñoz.

Terminada la ceremonia religiosa, se reunieron los invitados en íntimo y espléndido almuerzo en casa de los padres de la desposada.

La feliz pareja salió de viaje para Zaragoza, Barcelona y diversas capitales.

RAMOS DE NOVIA coronas y canastillas de flores naturales en

PERFUMERIA FERMI Lain Calvo 22 — Teléfono 1997

UN ROBO EN QUINTANILLA SOTOSCUEV.— En la tarde del pasado día 12 en el domicilio de la vecina de Quintanilla Sotoscueva, Láurea López Peña, de 34 años, se produjo un robo apoderándose los autores que penetraron en la casa por una ventana, de 350 pesetas en billetes que guardaba en una maleta.

Del hecho se dió cuenta a la Guardia Civil del puesto de Quiscodo, ignorándose quienes son los autores de esta sustracción.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO.— Por fuerzas del puesto de la Guardia Civil del puesto de Quincoces de Yuso y en el pueblo de Bóveda (Alava), ha sido detenido el pasado día 9, Juan Durán Maqueda, de 37 años, natural de Portugal y residente en Miño (Santander), como presunto autor del robo de 16.000 pesetas y otros efectos verificadas días pasados en el pueblo de Oteo de Losa y del que hemos dado cuenta ya a nuestros lectores.

RIFA DEL CERDO.— El número correspondiente al sorteo que se celebró en Renuncio, ha correspondido al número 3.162.

ROBO FRUSTRADO.— En la madrugada del pasado día 14 y cuando intentaban realizar un robo en un chalet de las afueras del pueblo de Medadillo de Roa, unos individuos fueron sorprendidos por varios vecinos del indicado pueblo, dándose a la

fuga, no sin antes entablar una pequeña lucha con éstos, en la que sonaron algunos disparos.

Uno de los ladrones pudo ser detenido a consecuencia de un golpe que le propinó uno de los paisanos y la Guardia Civil del pueblo de Fuentecén ha logrado detener asimismo, en las inmediaciones del pueblo de Adrada de Aza a Faustino Velasco Espean, de 49 años, natural de Cevico la Torre (Palencia) y Manuel Blanco Ponce, de 18 años, natural de Brunete (Madrid), ambos compenadores, quienes se han declarado partícipes en el hecho y a los que se les ha ocupado una pistola y dos gasnús.

Posteriormente se ha sabido que otros tres individuos de los que tomaron parte en el hecho han sido detenidos en el pueblo de Tejares (Segovia), con lo que puede decirse que ha sido apresada toda la banda.

Aumenta postura aves "Engorde Castellano Liras", kilo, cuatro cincuenta y cinco y número 2, tres cincuenta. Iguales descuentos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO—Defunciones: Gabina Camarero Pórreres, de Pinilla Trasmonte, 78 años, Casa de Caridad.

Esperanza Hernando Martínez, de Villaverde del Monte, 34 años, Santa Agueda, 14.

Fernina Cuesta Robredo, de Población de Arriba, 82 años, Hospital provincial.

Josefa Huerta Ibeas, de Gamonal de Rio Pico, 58 años, Hospital provincial.

José Ramírez Perea, de Burgos, 80 años, Santa Clara, 72.

Paulino Valladolid Hernando, de Burgos, 8 años, Santa Dorotea, 18.

María del Carmen Arce Alonso, de Burgos, seis meses, Lain Calvo, 33.

Vicenta Camarero Martínez, de Ura, 79 años, Lain Calvo, 24.

Nacimientos: Esther Santamaría López, María del Carmen Manzanal Aldea, José Ignacio Santamaría Perucha, Alicia Gamoyón Hernández, María Carcedo Añedo, María Rodríguez Ramos, Mariano Asúa Cantara, Jesús Gutiérrez Berroando.

SANTOS DE HOY

La Catedral de S. Pedro en Roma. Ss. Prisca vg., Atenogenes mr. y Librada vg.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Catedral de S. Pedro, tercera de Santa Prisca, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Mario y compañeros mrs., Canuto rey y Basiano y Wulfano, obs.

Misa con rito semidoble y color encarnado, de San Mario y compañeros mrs., segunda oración de San Canuto, tercera de la Virgen, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

Representante

en esta capital se precisa para la venta de artículo de interés a ferreterías y droguerías. Indispensable persona bien introducida en dichos ramos. Esc. 3955. Vergara 11. Barcelona.

Venta de fincas en Tardajos

Se vende un lote de fincas situas en término municipal de Tardajos y Las Quintanillas, produciendo una renta de doscientas cincuenta y dos fanegas de pan mediano, trigo y cebada, libras de contribución.

Para tratar y detalles: don Felipe Arroyo Jalón, calle Almirante Bonifaz núm. 15, bajo, Burgos. De 1/2 a 7 1/2 de la tarde.

Se vende o alquila

magnífico edificio y terrenos aptos, de unos 2.000 m2. de superficie edificada, muy indicado para instalación fabril, contando en el río Ebro con sajo de agua propio de 200 H.P. en tres turbinas y situado en cruce de carreteras y a 10 kilómetros de estación de ferrocarril, al norte de la provincia de Burgos. Para informes escribir al número 254. Publicidad "AVANCE" [E]. José Antonio 18. — BURGOS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos

Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arriendo: LOCAL almacén zona San Lesmes, se necesita. Dirigirse, Jefatura Agronómica, Héroes del Alcázar, 4. Teléfono. 1340.

Automóviles y accesorios

CAMION Dodge, cuatro toneladas, bien de todo, barato. Informes: esta Administración.

VENDO camioneta Ford cuatro, estado inmejorable. Razón, Garage Fidel Miguel. Sa las de los Infantes.

COCHE Renault moderno, 11 H.P., estado nuevo vendo. Carrocería Santos. Vadiños 41

AUTOMOVILES y camiones viejos desguace compro. Rolix. Puebla 33.

SE VENDE furgoneta 500 kgs. perfecto estado. Informarán, Garage Hispano.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación.

El Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que establece la

el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas

SE NECESITA chica con informes, General Mola 11 duplicado, segundo izquierda.

COCINERA con buenos informes, se necesita. Plaza de Calvo Sotelo, 9.

COCINERA se necesita, con buenos informes. Avenida del Generalísimo, 7, 2º.

MUCHACHA de servicio que sepa obligación, se necesita en casa poca familia, sin niños, buen sueldo. Razón: Lain Calvo 49 1º.

APRENDIZ 14 años necesitase en Calzados Marca. Espolón 42. Informes en la Oficina de Colocación.

AYUDAS de sastrería se necesitan. San Juan, 43 3º derecha.

MUCHACHA formal para todo se necesita. Informes, Confitería Codón. San Pablo, 24

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

VIDRIOS, pinturas y artículos limpieza. Droguería Pérez Rueda, Casa Cordón.

LABRADORES; Compras injertos y barbados a Amalio García, Villacidaler (Palencia). El más antiguo y acreditado de Castilla.

VENDO teja, madera y piedra vieja. Santibañez Zaragoza. Damián González.

QUIERE máquina nueva? Sin vacilar Alta Usadas procedentes de cambios. Todas marcas, todos precios. Reparaciones con garantía. Casa Garrido. Lain Calvo, 2 y 4. Burgos.

VENDE aparato radio americano, válvulas, y otro 6 normal y corta. San Francisco, 56.

VENTA de leña. Se vende leña en el monte Gamonal. Para informes, en dicho monte, Marcelino Mata.

GRANJA "El Ega", Teléfono 6, Estella. Pollos un día Leghorn blanca, huevos incubar.

VENDO casa nueva tres plantas, piso, llave en mano. Informes Cid, 24, tienda.

EN Miranda de Ebro, se vende una casa de tres pisos y dos tiendas, situada en el centro de la población. Informará, en Leopoldo Lewin, número 6, tienda.

POLLITOS un día; gran selección vendo. Padre Flórez 3 y 5 3º izquierda.

PORTON en venta 3 x 3. Informes: Barriada Castelar 1. (Calle Salas). Miguel Ruiz

VENDO piso céntrico, llave en mano. Informes: esta Administración.

SOLARES vendemos; todos los precios, varias calles, porvenir. Comercial Burgalesa

CASAS vendemos. Alonso Martínez, Santa tobomba gasolina 5/6 do. Marca "La Voz de Ana, Emperador, Calcaballos, en buen estado. zadas, Crucero de do. Ofertas indicando Don Pedro, 1, entre 60.000 a 255.000. Co marca a Sr. Martínez, suelo, derecha, Casa comercial Burgalesa. Espolón, 40. Burgos. Caja de Ahorros.

PARTIDA de piedra mampostería, sellaría y económicos. venden. Fernán González, 35, triplicado; nuevas. Fernán González, 60, primero, derecha.

URALITA tubos. Uralita depósitos. Uralita cartón cuero para tejos varios. Prim, 14 cuarto.

VENDO transformadores eléctricos de 100-75-50 y 30 KVA., entrega inmediata. Dirigirse a Damián Rodríguez, Apartado 732. Bilbao.

VENDO casa céntrica desahogada, calle comercial. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO pisos de 60.000; 70.000; 17.000; y 32.500, calles céntricas. Comercial Burgalesa escritura inmediata. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

TIENDA con vivienda sitio porvenir, llave en mano, vende Comercial Burgalesa. Santander 10.

RADIO todos los precios y marcas. Contado y plazos. Radiolandia, Cid, 16.

CASA tres pisos con tienda, vinos y comestibles, calle Emperador, vendemos. Comercial Burgalesa.

CASA calle Taffonas; tres pisos, planta industrial, llave en mano, bajo 2º y 3º. Comercial Burgalesa.

COMPRO grupo motor americano vendido. Marca "La Voz de su Amo", Travesía Rey de Pedro, 1, entre Casa de Ahorros.

CANARIOS buena rallo. TUPI de 50 m/m. Guillet Pils-Auxerre en buen estado; vendo. Pedro Ugarte. Portal de Arriaga, 1, Vitoria.

VENDO estuches albujo, lote libros, textos varios. Prim, 14 cuarto.

COMPRARIA derechos barrada. Informes: de 7 a 10. Calzadas, 30 tercero.

Enseñanzas

CULTURA general, contabilidad práctica, clases especiales de 7 a 9. Centro Mentor.

Ganados y aparatos. ATENCION parálisis. Se vende burro semental en Villarejo. Vidal Sáez.

VENDESE herraco de año, raza vitoriana. Emperador, 25 (San Pedro de la Fuente).

VENDO dos yeguas, una de 9 años, dos de 5 años, la marca; la otra la marca o cambio por vaca o novilla. Gregorio Rodríguez, Regilla del Campo.

SE VENDE una mula de siete años, con un año de edad encima de la marca. Para tratar: Reyenga de Burgos.

COLCHON de lana con tela nueva vendo la marca. Para tratar: con Luis Merino, en 3º estresuelo.

VENDO novilla 3 años raza holandesa, proximal, sillerías cómodas ma a parir. Para tratar, Moisés Pérez, Sateciles, 4, primero.

MUEBLES usados, con pas y botellas compra dese mula de 9 a 10 años, a propósito para un tronco de varas. Razón: Los Balbases José Minguez.

VENDO 10 ovejas con cría, en Páramo del Arroyo. Isidoro González.

SE VENDE ternera holandesa, de tres días de primera. Razón: Huelgas, 6. Juan Alonso.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumentada postura.

Huéspedes. HABITACION amuebadada, solo dormir, Calzadas, 26 Arripiado, tercero derecha.

SE CEDE habitación solo a dormir o con derecho a cocina. Lain Calvo nº 24 habitación 9.

ARRIENDASE habitación muy céntrica; solo dormir, baño. Informes, esta Administración.

Muebles. VENDO cuatro camas seminuevas y un mostrador. Informes: Bar La Ferrovial.

PIANO vertical semi nuevo compraria. Informes, esta Administración.

VENTA de dormitorio completo. Informes, Vitoria 56, habitación número 2.

TRABAJO de domo juguetería, puede ganar hasta 30 diarias. Proporciono material. Compromiso producción "Trabajos Manuales", Santa Cruz Marqués, do, 8, Madrid.

ESTABLECIMIENTO de bebidas bien situado necesita socio capitalista o se cede en explotación. Dirigirse por escrito a Fulgencio Díez, Fernán González, 25, duplicado, tienda.

MAQUINAS de escribir, reparaciones, piezas, precios económicos. Medrano, Conserje Correos.

TRABAJO de domo juguetería, puede ganar hasta 30 diarias. Proporciono material. Compromiso producción "Trabajos Manuales", Santa Cruz Marqués, do, 8, Madrid.

TRASPASO local, inmejorables condiciones para pescadería y carnicería. Informes: esta Administración.

TRASPASAMOS tiendas, bar con comidas y pescaderías. "Agencia Castrillo", Puebla, 11.

Varios. PENALES. caza, documentación automovilística. Rápidamente, Agencia "Gestión" Cid, 26 primero.

OFRECESE 12 camas a domicilio en alquiler, completas. Informes, esta Administración.

ESTABLECIMIENTO de bebidas bien situado necesita socio capitalista o se cede en explotación. Dirigirse por escrito a Fulgencio Díez, Fernán González, 25, duplicado, tienda.

MAQUINAS de escribir, reparaciones, piezas, precios económicos. Medrano, Conserje Correos.

TRABAJO de domo juguetería, puede ganar hasta 30 diarias. Proporciono material. Compromiso producción "Trabajos Manuales", Santa Cruz Marqués, do, 8, Madrid.

ESTABLECIMIENTO de bebidas bien situado necesita socio capitalista o se cede en explotación. Dirigirse por escrito a Fulgencio Díez, Fernán González, 25, duplicado, tienda.

MAQUINAS de escribir, reparaciones, piezas, precios económicos. Medrano, Conserje Correos.

TRABAJO de domo juguetería, puede ganar hasta 30 diarias. Proporciono material. Compromiso producción "Trabajos Manuales", Santa Cruz Marqués, do, 8, Madrid.

ESTABLECIMIENTO de bebidas bien situado necesita socio capitalista o se cede en explotación. Dirigirse por escrito a Fulgencio Díez, Fernán González, 25, duplicado, tienda.

MAQUINAS de escribir, reparaciones, piezas, precios económicos. Medrano, Conserje Correos.

TRABAJO de domo juguetería, puede ganar hasta 30 diarias. Proporciono material. Compromiso producción "Trabajos Manuales", Santa Cruz Marqués, do, 8, Madrid.

El Oviedo derrota al Atlético Aviación en Madrid

El Valencia empata con el Barcelona en las Corts

El Oriamendi batió al Real Santander en el Sardinero

Resultado de la primera y segunda Liga

Madrid.—Resultados de los partidos jugados el domingo en las Divisiones primera y segunda de la Liga:

- PRIMERA DIVISION**
- Real Sociedad, 6. Español 1. Castellón, 2. Celta, 0.
 - A. Aviación, 1. Oviedo, 2. Granada, 2. Sabadell, 1. Sevilla, 1. R. Madrid, 1.
 - Coruña, 1. Atlético de Bilbao, 0.
 - Barcelona, 1. Valencia, 1.
- SEGUNDA DIVISION**
- Arcas, 0. Real Valladolid, 0.
 - Hércules, 3. Jerez, 1.
 - Baracaldo, 1. Betis, 1.
 - Ceuta, 5. Osasuna, 1.
 - Gijón, 2. Constancia, 1.
 - Alcoyano, 6. Zaragoza, 1.
 - Cultural, 0. Real Murcia, 1.

El Juvencia obtuvo una clara victoria sobre la Gimnástica Burgalesa (4-2)

Nuestro equipo se vió sorprendido por cuatro goles en la primera parte y no supo superar la diferencia durante cuarenta y cinco minutos de dominio

La directiva y afición tribucas tributaron un cariñoso homenaje al Club burgalés

Hemos perdido otros dos preciosos puntos. Mucho más valiosos cuanto que la última derrota del Real Santander, en su propio campo, pudo ponernos a envidiable altura del "campeón virtual". Más — y

volvemos a la misma lamentable reincidencia en los repases tardíos que deben evitarse, como decíamos hace unos días, preparando el equipo local frente a todas las coyunturas — lo peor es que la partida pudo nivelarse y aún inclinarse a nuestro favor.

El Trubia, es cierto, hizo uno de sus mejores encuentros. Pero quedó completamente desfondado en la segunda parte, en que la Gimnástica mandó sobre el terreno y se impuso netamente, embotellando sin cesar al equipo propietario del terreno.

Sin embargo, lo cierto es que no se ganó. Añadamos a esta afirmación que hubo notoria desgracia en el remate, que los delanteros albionegros no acertaron con el "puñecito" y señalaremos la causa exacta de la derrota.

Quedan por dilucidar otros tres partidos aún. Uno de ellos, decisivo: el del domingo. Que recojan los jugadores la enseñanza del encuentro de anteayer y quizá quizá aún quede un resquicio por el que podamos situarnos en segundo lugar, de no tener algún nuevo tropiezo el Real Santander.

En fin, la cosa de Trubia fue así: Suárez alineó a los equipos en la siguiente forma:

Juvencia: Cheno, Pauadero, José Ramón, Gordo, Paito, Alberto, Muñoz, Ramón, Tamargo, Negri, Lafuente.

Gimnástica: Garcés, Clave, Tino, Murillo, Lecuona, Bilbao, Carmelo, Azcue, Manolo, Araiz, Urre.

El juego se inicia con gran rapidez y la Gimnástica, un tanto confiada, ve cómo se desborda el equipo local.

Los minutos son de intenso agobio y de endiablada velocidad por parte de equipo de Trubia, que, en veinte minutos consigue cuatro goles.

El público, que ha acogido con cariñosísimas demostraciones de afecto a los burgaleses, a quienes se ha rendido un sentido homenaje de afecto y simpatía, comienza a como su cuadro juega creciéndose por momentos.

Los cuatro tantos han caído como un jarro de agua fría sobre los muchachos de Amadeo, de los cuales funcionan malamente Araiz y Bilbao, así como Tino, inseguro.

Sin embargo, se serenán un poco las cosas a medida que transcurre el tiempo y trenzan los burgaleses alguna buena jugada. El partido se nivela... Llega el descanso.

Y pasado éste vuelven de nuevo los jugadores al terreno.

Entonces la Gimnástica Burgalesa se impone netamente. Amadeo ha colocado de interior izquierda a Bilbao y Araiz baja a la línea media. El cuadro funciona mejor. Lecuona mejora actuaciones pasadas y el trío medular presiona insistentemente sobre la meta asturiana.

La ineficacia en el remate de la línea delantera, hace que no se marquen uno, dos, tres o más goles. El nervosismo se apodera de los jugadores gimnásticos, que, al fin,

en una internada de Carmelo logran que éste salve el honor.

Entonces se lanzan aún más encorajinadamente hacia el gol. Más sigue la desgracia y la mala puntería. De pronto, Manolo se acerca a la puerta ya en último extremo. El gol puede decirse que está hecho. Pero sale José Ramón y le arrebató la pelota, deteniéndola con la mano. Y Lecuona, convierte el castigo en gol.

Signe el dominio, que es arrollador. Pero el marcador no vuelve a funcionar. Ha sido una pena...

Magnífica actuación del Juvencia. Ha hecho aún mejor partido que ante el Real Santander, pero se ha agotado ante la rapidez inicial y la potencialidad gimnástica. Ha destacado Negri. Junto a él, Muñoz. El resto bien, sin grandes excesos.

La Gimnástica, desgraciada en el remate, ha tenido en Clavé al mejor de sus hombres. Garcés cumplió y Murillo hizo un gran partido. De la línea media, Lecuona, ya lo hemos dicho, mejor que en actuaciones anteriores, sin llegar a lo que él es. Francamente desconocido Bilbao, que se recuperó cuando pasó a interior, al revés que Juanito. Y los demás, cumplieron. Manolo estuvo francamente bien.

En resumen, una pena este partido perdido cuando podía habernos acercado a la cúspide de la clasificación.

Párrafo aparte merece el Juvencia como modelo de caballerosidad y el público como por ejemplo de corrección. Este, ya lo hemos dicho ofreció a los nuestros una acogida calurosísima. Aquella les ofreció dedicados obsequios y una bellísima fiesta de fraternidad deportiva, como correspondencia, al admirable trato que los jugadores tribucos recibieron a su paso por nuestra ciudad.

Magnífico colofón de una lucha deportiva, que si no fué fecunda en el terreno de juego y rebosó de simpatía y cordialidad en el marco institucional de las Sociedades que así hermanan y enlazan el deporte.

Todo lo que se diga a respecto resultaría pálido ante la realidad. Conste, pues, ese rango señorial del Juvencia, como testimonio el más elocuente de este encuentro que los jugadores burgaleses no olvidarán y que Burgos recordará igualmente...

EMPATE EN TORREAVEGA

Madrid.—Resultados habidos en los encuentros de Tercera División:

- Primer Grupo.**—Berbés, 1. Ferrol 3. Lemos, 5. Betanzos, 2. Orensana, 2. Ponferradina, 1. Palencia, 4. Lugo, 0. Pontevedra, 1. Santiago, 0.
- Segundo Grupo.**—Juvencia, 4. Gimnástica Burgalesa, 2. Santander, 0. Oriamendi, 1. Popular, 3. Barrada 0. Torreavega, 2. Langreano, 2. Avilés, 5. Tanagra, 1.
- Tercer Grupo.**—Indauchu, 2. Sestao, 2. Tudelano, 2. Vasconia, 0. Alavés, 3. Tolosa, 0. Erandio, 1. Izarra, 0.
- Cuarto Grupo.**—Mallorca, 0. Gerona, 0. Reus, 5. A. Baleares, 0. Granollers, 2. Lérida, 0. Tarrasa, 3. S. Martín, 2. Figueras, 0. Tarragona, 2.
- Sexto Grupo.**—Caceres, 8. Manchego, 3. Alcalá, 1. Trujillo, 1. Emecitense 1. Imperio, 2. Ferroviaria, 3. Badajoz, 2. Salamanca, 2. Toledo 1.
- Grupo séptimo.**—Eldense, 2. Creyillente 0. Almansa, 1. Alicante, 1. Imperial de Murcia, 1. Albacete, 1. Elche, 2. Cieza, 0. (Lorca-Cartagena suspendido).
- Grupo octavo.**—Hércules de Cádiz, 1. A. Tetuán, 1. Jienense, 2. Málaga, 0. Córdoba, 5. Algeciras, 2. Onuba, 2. Linares, 0.

CLASIFICACION de la tercera Liga

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
R. Santander	15	10	1	4	53	23	21
Oriamendi	15	9	1	6	38	28	19
Torreavega	10	8	3	5	34	33	19
Gimnástica	15	8	2	5	31	23	18
Avilés	15	7	4	4	25	27	18
Juvencia	15	7	3	5	28	26	17
Barrada	15	6	4	5	29	29	16
Langreano	15	4	5	6	21	25	13
Popular	15	3	2	10	18	34	8
Tanagra	16	1	1	14	18	56	3

Fallece un espectador durante el partido Real Sociedad-Español

A consecuencia de un ataque cardiaco

San Sebastián.—Durante el encuentro entre la Real Sociedad y el Real Club Deportivo Español, un espectador sufrió un ataque cardiaco, siendo asistido por varios médicos, quienes ante la gravedad de su estado reclamaron la presencia de un sacerdote que le administró allí mismo los auxilios espirituales. A los ocho minutos, falleció.—Cifra.

Philips Radio

Último modelo — Pesetas 1.500

BATTANER

Moneda, 14 — BURGOS

Inauguración de los campeonatos locales organizados por el F. de Juventudes

El acto constituyó un éxito rotundo e inigualado

Mucho público, muchos atletas. El resumen sintético, puede quedar hecho en estas dos frases. Pero hay mucho más. Algo que no ha de silenciarse.

Ninguna competición de las celebradas hasta ahora, de tipo genuinamente local puede aproximarse en magnitud y en trascendencia, a la que el domingo, entre desbordada e injustada expectación, dió comienzo en el campo Laserna.

Burgos empieza a saber adónde va en deporte. Ha asimilado un estilo, tiene un sentido y una meta. Esto es lo que ha logrado el Frente de Juventudes entre el elemento joven. Es la obra iniciada en años anteriores y esta es la nuevamente reemprendida el año actual con viril entusiasmo y renovado interés.

Teníamos el presentimiento de que cada día se toma más en serio la alegría del deporte. Y el domingo, este que sólo constituía una creencia, tuvo plena confirmación. La expectación llegó a alcanzar alturas insospechadas. Vimos esos miles de espectadores siguieron con interés el programa que se les ofreció. Todo revistió caracteres de grandeza. Esto nos place y nos hace concebir risueñas esperanzas. No cejando en el camino emprendido todas las ilusiones pueden cristalizar en realidad. El impetuoso arroyo juvenil tiene un cauce. Los frutos pueden ser magníficos.

Y ahora que se ha llegado al deporte por su más hermoso camino entre el elemento local—la convicción de sus beneficios y el encanto de su práctica—nuestro más vehemente deseo es éste: que el deporte emprendido prosiga sin intermitencias, perseverando siempre, para que el triunfo sea seguro y brillante. Burgos lo merece y hemos de otorgárselo.

COMIENZA EL ACTO DEPORTIVO

La tarde es magnífica y la expectación enorme, sorprendente. El amplio recinto de Laserna registra una entrada sin precedentes en estos festivales deportivos de carácter genuinamente local.

Preside el delegado provincial del Frente de Juventudes que ostenta la representación del jefe provincial del Movimiento y asisten los jefes de los diversos departamentos de la Organización y autoridades deportivas.

A las tres y media de la tarde todos los equipos participantes en los diversos campeonatos, en correcta formación y al mando del profesor de gimnasia teniente Palomar, irrumpen en el terreno de juego, siendo acogidos con un gran ovación. Dan una vuelta de honor bordeando toda la pista —son más de doscientos los que integran el vistoso y multiforme desfile atlético—formando con justa precisión y elogiada disciplina en el centro del campo.

Tras de verificar los saludos de rigor a las autoridades y jerarquías, con orden perfecto de movimientos, el asesor provincial de Educación Física camarada Seligrat, dirigió la siguiente alocución:

Jefe provincial de Juventudes: Ahí tienes la juventud deportiva, la juventud burgalesa, reunida aquí en este suelo de la tierra castellana tan deportivo y tan español, para comenzar los IV campeonatos del Frente de Juventudes. Por cuarta vez con sus musculos tensos, con sus pechos rebosantes de ilusión, están prestos sobre este terreno, para disputar con nobleza, con hidalgura, con limpieza deportiva y con rigurosa moralidad de jóvenes falangistas, el triunfo de sus equipos deportivos que traerá como galardón el Campeonato Provincial.

¡Cadetes! en este momento emocionante de comienzo de nuestros campeonatos y antes de que oigáis la consigna de nuestro jefe provincial de Juventudes, yo quiero como orden del día daros a todos vosotros, otra consigna esencial de nuestro Frente de Juventudes: El deporte es un acto más en el duro servicio diario que nos exige la idea de una España más gloriosa. Y nada más camaradas.

ALOCUCION DEL DELEGADO PROVINCIAL DEL F. DE J.

Seguidamente el delegado provincial del Frente de Juventudes dirigió las siguientes palabras a los atletas, que escucharon en correcta formación:

Cadetes: Os reúno hoy en este campo en magnífica exhibición deportiva, demostrando una vez más, nuestro entusiasmo y vuestra disciplina.

(Concluye en quinta página)

¡¡Huevos abundantes!! ¡¡Pollos sanos usando GALLIOL

ESTUDIANTE DE EXAMEN DE ESTADO

Te es imprescindible saber bien las Unidades físicas. Lo conseguirás fácilmente con: **Formulación química y resolución de problemas** de S. PRIETO CANTERO. Contiene, además, recopilados con claridad y sencillez los principales temas de Física y Química para EXAMEN DE ESTADO. Venta: LIBRERIA H. SANTIAGO RODRIGUEZ

Diario de Burgos

A todo lo largo del frente ESTE han fracasado los ataques soviéticos

107 tanques destruidos en la última jornada EL SUR DE ALEMANIA BOMBARDEADO POR LOS ALIADOS

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Noroeste de Kerch y al Noroeste de Kirovograd, los bolcheviques han continuado sus encarnizados ataques. Formaciones del ejército y de las S.S. armadas han hecho fracasar todas las tentativas enemigas de penetración y han destruido, en los dos últimos días, 81 carros soviéticos.

Al Oeste de Rechitsa, el adversario ha pasado al ataque con poderosas formaciones, tras un intenso fuego preparatorio de su artillería. En duros combates de fortuna aérea, nuestras tropas se han mantenido en sus posiciones. Algunas brechas fueron aniquiladas o tapadas.

Al Sureste de Vitebsk, han fracasado nuevos ataques de los bolcheviques, frente a la resistencia tenaz de nuestras tropas.

Al Noroeste y al Norte de Nevel, el enemigo ha puesto en línea formaciones de refresco. Sus ataques que se prolongaron durante toda la

noche, fracasaron, con pérdidas elevadas para el adversario.

Al Norte del lago Ilmen, en el sector del Sur de San Petersburgo y al Sur de Oranienbaum, los bolcheviques han efectuado ataques con intensidad acrecida. También aquí, las tentativas de penetración del adversario fueron anuladas en el curso de combates encarnizados. Solamente en el sector del Sur de Oranienbaum, fueron destruidos 26 carros soviéticos.

El 16 de Enero, los bombarderos norteamericanos realizaron una incursión contra el Sur de Alemania. Se señalan pérdidas humanas y daños en edificios en Klagenfurt.

En el curso de este ataque y en el cielo italiano, nuestros ejércitos de defensa antiáerea derribaron 18 aviones enemigos, en su mayor parte bombarderos.

GRAVES PERDIDAS SOVIÉTICAS

Berlín.—Doscientos sesenta y nueve carros soviéticos han destruido las fuerzas alemanas en el frente

del Este durante los días 16 y 17 del corriente, según informa la agencia D. N. B.

Añade que en el mismo período han sido derribados 128 aviones de los bolcheviques contra 12 que han perdido las fuerzas alemanas.

Transcendental discurso del Ministro de Trabajo

(Viene de cuarta página)

si misma, para quienes tenemos una concepción cristiana de hermandad entre los hombres, el mayor acicate en la implantación de esta conquista victoriosa. Estas son las formas de que dejemos de una vez atrás los tiempos en que un Estado, absorbido por la misma preocupación de las declaraciones altisonantes, conservaba las esclavitudes económicas y presidia como un inmóvil dioscello de la estupidez la lucha libre de los hombres por el pan.

Piensen los trabajadores de la Patria, empresarios y obreros, cuántas huelgas, cuántas jornadas de sangre sin rendimiento para la fábrica y sin jornal para el hogar hubiera costado entonces, nubladas todas las pupilas por el apasionamiento y el odio, llevar a cabo esta obra de justicia que ahora realizamos alegremente entre todos con las manos abiertas, sin armas, como un símbolo contra la amenaza y la mezquindad.

Estas son las obras de la Falanga, este es el nuevo sentido de que transforma a la Patria, esta es la verdad en la que cada vez irán viendo más claro los hombres que crean con sus inteligencias y con sus brazos, en largas horas de servicio, un mañana español de paz y de gloria. Y contra este orden, que la justicia de los Mandamientos de Dios inspira, los manejos de reacción de cuatro viejos políticos, que no vivieron una tragedia engendrada por ellos, sólo pedían encontrar en un retroceso a la indisciplina, a la desesperación y a la revuelta, a todos los españoles honrados en pie, empujando los viejos fusiles de la guerra. El trabajador ya no es un pobre que debe recogerse a la beneficencia pública y vivir el rubor de ser hospitalizado entre mendigos; es un soldado del trabajo a quien la sanidad de su ejército de paz atiende cuando ha sido herido en el servicio. Y párese mientes en el alivio que esto representa para la beneficencia provincial y municipal a las que les ha sido, hasta el presente, necesario multiplicarse, haciendo frente por sí solas en una labor de dimensiones increíbles, con mucha frecuencia descorocada y que es de justicia subrayar: el problema de la sanidad social.

VE EL MEDICO EN EL SEGURO

En la prueba del interés común que une en el Seguro a todos los elementos que lo constituyen, y en la afirmación de nuestro empeño en hacer de él una demostración práctica de esta posibilidad de unidad nos interesa establecer claramente la posición de la institución respecto al médico. Si hemos sentido el principio nuestra convicción de que el éxito de una institución influye decisivamente el interés que representa para sus elementos integrantes entrando en nuestras facultades la posibilidad de influenciar favorable o desfavorablemente ese interés, nadie debe imaginar que seamos capaces de poner en peligro la victoria del Seguro creando, por una estrechez de criterio, frenaje en la acción y malestar en el ánimo de los agentes directos de prestación. Si no hubiésemos pensado en la necesidad de hacer del médico el primer defensor del Seguro, si economías tan equilibradas como suelen ser las de los facultativos de asistencia pública do-

CHURCHILL Y DE GAULLE SE ENTREVISTAN

Londres.—En la pasada semana Churchill ha celebrado cordiales conversaciones con De Gaulle, en unión del cual revisó las tropas francesas y británicas de Marrakech.

Las conversaciones versaron sobre las futuras relaciones franco británicas, el establecimiento de un Gobierno provisional francés después de la invasión y otros asuntos de actualidad.



Tres hermanos que nacieron en la misma fecha y se llevaron entre sí un año

Estocolmo.— En la misma fecha que sus otros dos hijos, ha nacido el tercer vástago de la familia del comerciante danés Johansen de Aarhus, según informa el periódico "Stockholm Tidningen". Los tres niños se llevan exactamente un año de diferencia y cumplen sus años en el mismo día.—Efe.

X Aniversario de la Sociedad de Estudios Internacionales

Madrid.—Mañana día 18, la Sociedad de Estudios Internacionales de Colonias celebrará el décimo aniversario de su fundación con una sesión en su domicilio social (Avenida de la Constitución 4) y después un acto íntimo entre sus asociados. La sesión será pública a las 7.30 de la tarde.

EL GASTO PUBLICO EN LA RECONSTRUCCION NACIONAL

Por Francisco XAVIER

EXISTE error gravísimo cuando se habla de la reconstrucción de España al pensar solamente en que reconstrucción significa la obra material de elevación de edificios. Edificios de nueva planta para las nuevas necesidades y levantamiento de aquellos que por azares de la guerra quedaron derruidos en lo que fué zona roja y en las líneas de frente.

La palabra reconstrucción, sin embargo, tiene un sentido mucho más amplio. Junto a esas grandes empresas de rehacer lo que quedó destruido está el pensamiento de situar a España en el renglón de naciones de primer orden a que aspiran nuestra política y nuestros deseos de patriotas.

Reconstrucción nacional, por consiguiente, no significa una revisión de lo pasado, sino una nueva construcción de lo que es el ideal de España para los mejores españoles.

La idea de reconstrucción nacional quedaba ya perfectamente clara en una gran porción de matices en aquella nota que el Ministerio de Hacienda publicó en Agosto de 1940.

Al prepararse los presupuestos de 1940 se advirtió, decía aquella nota, "una suma de realidades indeclinables y de aspiraciones noble y justificadas. Había que tener en cuenta nuevas obligaciones generales del Estado por los conceptos de Deuda y Pasivas; un mínimo de mejoramiento en las remuneraciones de la burocracia civil y de las fuerzas militares no se podía negar; el Ejército de la República era un instrumento incapacitado para el cumplimiento de sus fines y se imponía doblarle, por lo menos, en 1935 prácticamente, no eníamos aviación; España requiere una Marina de guerra proporcionada a sus costas y a su situación; Marruecos había sido un fácil colaborador en la campaña; al cetro retornaba al presupuesto; por rápida que fuera la obra de justicia y de sanción, pesaría onerosamente sobre los gastos públicos las fuerzas al servicio de la seguridad y del orden, requirían nuevas dotaciones; la sanidad clamaba con nobles y caritativos impulsos; la restauración del material de la red ferroviaria exigía cantidades de consideración; las regiones devastadas cifraban el costo de sus daños, la población obrera sin ocupación y las obras públicas de urgencia e interés nacional necesitaban créditos para colonización, repoblación forestal, carreteras, puertos, obras hidráulicas...

Todos estos y otros aspectos han ido recogiendo sucesivamente en los presupuestos ordinario y extraordinario del Estado a lo largo de los últimos cuatro años. Y no podía faltar esta técnica de reconstrucción en los presupuestos de 1944. La técnica de reconstrucción, por consiguiente, aparece en ambos presupuestos, buscando siempre un equilibrio entre las necesidades del supremo interés del Estado y las posibilidades de la economía nacional.

No nos cansaremos de insistir en el hecho puesto de manifiesto en los últimos ejercicios de la Hacienda Pública: este equilibrio del interés del Estado y de las posibilidades de la Economía nacional se ha buscado mediante la adopción de los presupuestos ordinario y extraordinario. Hasta allí donde ha llegado el ingreso público llegan también los presupuestos ordinarios. En definitiva, significa esto que las posibilidades de la economía nacional se han tenido en cuenta como base para el incremento del gasto público puesto que todas ellas de un modo ordinario, han sido satisfechas con los ingresos normales.

Ya en 1940 el Estado se percató de que era ineludible la presión tributaria. Ningún país se ha liberado de ella después de una gran guerra. Nosotros tuvimos el privilegio por razones especialísimas de que la presión tributaria apenas si se notó en la zona nacional durante el período de lucha. Ni se acudió al impuesto ni se emitieron nuevas deudas. Pero esta política necesariamente tenía que llegar después y vino y se mantiene, salvando siempre este equilibrio a que nos referimos.

Un repaso sobre los presupuestos ordinarios de 1944 nos da idea de hasta qué punto los gastos públicos vienen a satisfacer las necesidades de la reconstrucción nacional.

miciliaria hubieran de resentirse por disposiciones dictadas en cumplimiento de una justicia que no distingue de categorías sociales, podría con razón suponerse ciegos por una preocupación clasista o carente del más elemental sentido de la realidad. Lo que sucede es que cuando políticamente quiere atacarse un -oqus unuquis tanq un sa unuquis tear las obras que puede exhibir como triunfos, sembrando la inquietud entre los hombres que con su actividad han de darles vida y eficacia. Acaso se hayan llevado a cabo soñadamente entre los médicos campañas de este tipo que, por fortuna, la inmunicencia de una realidad bien diferente esteriliza.

Contra la ruindad de estas maniobras responsables, con la autoridad que nos confiere nuestra facultad de modificar los entendimientos que el contrato de trabajo supone para el médico del Seguro, afirmamos rotundamente que estamos resueltos, en servicio de la justicia y de nuestro propio interés por la Obra, a que el nuevo orden de cosas presente para la gran masa de profesionales índices de beneficio favorables. Pero si lo económico es una preocupación apremiante y justa de las vidas, hay otras esferas, la personal y la profesional, en las que el Seguro constituye para el médico dignificación y facilidad. En la primera porque, al relacionarlo exclusivamente en su función con sus compañeros de la Obra "18 de Julio", se les libra de la dependencia de Empresas mercantiles, regidas por profanos, con frecuencia en otro orden incómoda para su criterio profesional. Y en la esfera profesional pura por que los medios en que ha de desenvolverse su función, por consecuencia del impulso que una poderosa organización financiera ha de proporcionar a la sanidad social, le permitirán operar con una serie de elementos de los que con frecuencia carece en su actual aislamiento. El médico, no en cambio de esta actitud de compren-

La Princesa Juliana dispuesta a salir para Inglaterra

Londres.— El príncipe Bernardo de los Países Bajos ha declarado hoy:

"La princesa Juliana se prepara para venir de Canadá a Gran Bretaña, aunque su llegada no significará necesariamente que sea inminente la invasión.— Efe

Queda en libertad el precio de los melones "Diamante"

Madrid.— Por orden de la Comisión general, quedan en libertad de precio los melones registrados con la marca "Diamante" de Onteniente, siendo condición precisa para ello que cada melón lleve incrustada con púas sobre la corteza dicha marca, envoltura de papel de seda litografiada con la misma marca y además envuelto en funda de paja.

sión que le brindamos, sino como expresión de la alta jerarquía de humanitarismo que alienta; para nuestro orgullo de españoles, entre los profesionales de la Patria, ha de ser a través de la Obra "18 de Julio" un elemento decisivo del éxito con esfuerzo y con su fe, que de mutuo acuerdo con sus compañeros nos ayude en determinados momentos a encontrar los criterios equitativos en beneficio de todos, sobre los que su conocimiento del ámbito local en que actúa le confiere, para nosotros, autoridad.

Entiéndase que cuanto decimos del médico debe extenderse a los farmacéuticos y a los auxiliares de ambos especialmente a los practicantes y comadronas, a quienes la mayor debilidad de sus economías hace todavía más acreedores a nuestra defensa.

Y al hablar del sector médico del Seguro no podemos olvidar al Ministerio de la Gobernación, uno de cuyos organismos más importantes, la Dirección General de Sanidad, nos ha prestado toda clase de colaboración desde la esfera en que su alta función se desenvuelve. La comprensión que de la transcendencia nacional del Seguro demuestra esta actitud nos da la seguridad de su apoyo en todo cuanto redunde en interés de la institución.

Un llamamiento y una invitación queremos hacer especialmente a las primeras figuras de la Medicina española, a las Corporaciones Médicas e Institutos de Investigación para que nos ayuden con su consejo y con su aliento. Nuestras estadísticas y las experiencias de nuestros médicos que han de operar sobre millones de seres están a su disposición en beneficio de los progresos de la medicina patria.

Con la más ilusionada buena comprensión esta obra por el mejoramiento del estado sanitario entre las clases desheredadas de España. Sólo nos resta decir solemnemente a los trabajadores, primeros interesados en ella, que no entiendan las palabras que siguen como una rutinaria fórmula de acatamiento, sino como entera expresión de una verdadera. El Seguro de Enfermedad, co-signa de la Falange, se lleva a cabo por una orden concreta de Franco y es de justicia subrayar que sin su resuelto y personal apoyo no hubieran podido rebasarse graves dificultades que se opusieron a su implantación.

Un mundo liberal partido en individualismos cerrados, educado en el enfrentamiento de las clases y en la insolidaridad de los hombres, abrió los ojos a la verdad de las Empresas comunes y de los esfuerzos unidos. Los ángulos muertos para la eficacia y la prosperidad, el esteril derroche de energías que las presiones divergentes de cada grupo significan, han de ser superadas por una unidad verdadera, en la que el fiel de los intereses se establece exactamente en la justicia. El Seguro de Enfermedad es una institución de la Falange coadyuvante a este signo.

Sean estas últimas palabras un llamamiento a todos los españoles de buena fe, a todos los que sienten inquietud de una era nueva de paz a todos los que tienen los brazos e, corazón cansados de estériles peleas, para que hagan suya esta obra de su Patria.

Y nada más. Que Dios nos ayude y ¡Arriba España! ¡Viva Franco!